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Háborús készülődések 
a Balkánon

Rx olasz korm ány m egalázónak tavija  
az ötös bizottság javaslatát -  Görögország 

és Törökország katonai intézkedései
FV. 2L) Izoenbetúe délelőtt, Jttnsaofütt ei- 

nflklésével, összeült az olasz minisztertanács, 
hogy meghallgassa Madariaga párizsi spa- 
ajol nagykövetnek, a népszövetségi közgyű­
lés által kiküldött ötös bizottság elnökének 
ax abesszin kérdésről szóló előterjesztését. 
Déli egy órakor fejeződött be az olasz mi­
niszterek tanácskozása, és néhány perccel 
két óra előtt már széjjel száguldott a Nép- 
szövetség székvárosában és onnan a világ 
minden tájára a hir: Olaszország teljes egé­
szében tarthatatlannak és elfogadhatatlannak 
nyilvánította a békéltető bizottság javaslatát, 
mivel véleménye szerint ez a javaslat nincs 
tekintettel Olaszország jogaira és kívánsá­
gaira.

Az olasz minisztertanács — mint az aláb­
biakban olvasható genfi táviratokból kitű­
nik — már csak azért sem vehette tudomá­
sul ai ötös bizottság döntését, inert ez a don­
iét rosszabb megoldást ajánl 01 tsz ország 
számára, a régebbi olasz-franda-angol hár­
mas egyezményben leszögezett megoldásnál 
is. A Madariaga elnöklete alatt, Laval és 
Edén közreműködésével tárgyaló ötös bi­
zottság respektálja ugyanis kibontakozási 
tervezetében Angliának és Franciaországnak 
elismert jogait, de egyetlen szó említést srm 
tesz az Éritrea és Szomália olasz ygarmatok 
közötti területi összeköttetésről, amelyet pe­
dig nz olasz-francia-angol hármasegyezmény 
kifejezetten elismert.

Az olasz kormány furcsának találta szt is, 
hogy az ötös bizottság egyáltalán nem bo- 
csájtkozott bele az Abesszíniában uralkodó 
barbár állapotok vizsgálatába és nem vette 
figyelembe Olaszországnak Abesszínia ellen 
beadott feljelentését. Pedig az olasz kormány

Miért tartja O laszország  
elfogadhatatlannak az  ötös bizottság

javaslatát?
- . '• < i ’ 1

Genf, szeptember 22.
A Reggeli Újság kiküldött tudósítójának telefonjelentése. —

Genf vasárnapi szenzációja és egyetlen politikai eaeménye az a néhány látogatás 
volt, amelyet az olasz diplomáciai misszió vezetői tettek az ötös bizottság tagjainál A 
három legérdekesebb látogatás a következő: Alois! nagykövet Madariaga párisi spanyol 
nagykövettel, mint az ötös bizottság elnökével, közölte az olasz kormány szombaton 
végieg megállapított állásfoglalását, Rocco nagykövet Edén angol népszövetségi minisz­
ternek adta tudomására az elutasító római döntést, mig a Genfben tartózkodó varsói 
olasz nagykövet, Beck lengyel külügyminiszterrel beszélte meg teljes részleteiben az olasz 
kifogásokat ' Sz. A.

Genf, szeptember 22.
Népszövetségi körökböl vasárnap a következő 

nfonoációkat kaptuk azokról az okokról, ame- 
yek miatt az olasz minisztertanács elfogadha- 
atlanhak minősítette az ötösbizottság javas-

mdxsaszdmru JMftfts Qenfbe az abestzlnial
rabszolgatartdst is civilizálatlanságot bizo­
nyító könyveket is  rőpiratokat, amelyek 
egytől-egylg bizonyítják az olasz panasz ala­
posságát és azt, hogy Abesszínia olyan ál­
lam, amely nem méltó a népszövetségi tag­
ságra.

Az ötös bizottság Javaslatai kevesebb jogot 
biztositanának Olaszország számára ebben a 
primitiv életformák között élő államban, 
mint amilyen Jogokkal rendelkeznek azok a 
népszövetségi mandátummal rendelkező 
egyéb országok, amelyek Ethiopiánál sokkal 
magasabb műveltségi színvonalon álló terü­
letek felügyeletére kaptak megbizást.

Az olasz kormány szombati elhatározása 
nem keltett különösebb meglepetést a világ- 
politika frontján és nem keltett semmiféle 
meglepetést Magyarországon, ahol a közvéle­
mény szimpátiája már régen teljes mérték­
ben Olaszország mellé állt és kezdettől fogva 
az olasz követelések mellett foglalt állást. A 
magyar társadalom maradéktalanul igazsá­
gosaknak találja Olaszország követeléseit és 
Olaszországnak azt a törekvését, hogy — ed­
digi afrikai gyarmatai mellett — u] gyar­
mati területeket szerezzen egyre növekvő 
népfeleslege elhelyezése céljából.

Olaszország higgadtságát mutatja egyébként 
az a körülmény, hogy az olasz miniszterta­
nács az ötös bizottság javaslatainak vissza­
utasítása után sem mondta ki az utolsó szót 
az abesszin kérdésben, hanem hétfőn dél­
után újabb ülésre jön össze. Reméljük, hogy 
az utolsó órában mód lesz még arra, hogy a 
Népszövetség fennállását is veszélyeztető 
konfliktusból valami, kivezető utat találjanak 
és Olaszország jogos igényeit teljesítsék.

Az olasz kormány nem tekinthette megfe­
lelőknek az Olaszország támogatására vo­

natkozó Intézkedéseket,
mivel ezek nem veszik tekintetbe azt a barbár 
állapotot, amelyben Abesszínia Mm is  amelyet 
Olassvrosdg telfelentMben bebievayttott. A*

MösMsottalg btáakedéad a wdósUda ai 
abesszin kormányt toufli a helyzet uráv<

Ai  Mösfebottság javmlatal kevesebbet 
nyújtanak azoknál a fettételeknél amelyek 
fennáüanak olyan államok Javára, ame­
lyek népeuövetoégl mandátummal rendel­

keznek máa országokban.
Aa ötöstázotteég Javallatai, habár ettasnerik 

Olaszországnak külön érdekeltségét gazdasági 
téren,

nem oldják meg aa ólam gaadaaági haha*
toláa kérdését,

mivel, amint Olaszország bebizonyította, ilyen 
iránya tevékenység Abesszíniában nem lehetsé­
ges, ha nincs a politikai ellenőrzés biztos mód­
szereivel párosítva.

Lényegileg ez ötöeblxottság Javaslatai, anél­
kül, hogy tekintetbe vennék act a különleges 
helyzetet, amelyet ax olasz-francia-angol hár­
mas egyezmény Olaszország részéről elismert 
Abesszíniában,

Olaszországot még rosszabb helyzetbe Jut­
tatnák annál a helyzetnél, amelyet a fent- 

emlitett egyezmény megállapított.
A Javaslatok, amelyek az egyezmények által 
Angliának és Franciaországnak elismert fogait 
megerősítik, ugyanakkor nem tesznek említést 
Olaszország fogairól és különösképpen nem 
tesznek említést az Eritrea és Szomália olasz 
gyarmatok közötti területi összeköttetésről.

Olasz csapat- 
szállítások Afrikába

Nápoly, szeptember 99.
-  A Reggeli Újság tudósit áfát ól •—i

A kikötőből elindult egy hajó M tiszttel, 33Ö 
altiszttel és

9000 katonával a fedélzetén.
Három hajó hadianyagot szállít utánuk.

Bottal római kormányzó engedélyt kapott ar­
ra, hogy Erltreába utazzék.

A kormányzó csatlakozni fog ezredéhez, 
amely a közeljövőben indal Xeletafrikába.

Újabb abesszin* amerikai 
egyezm ényt kötöttek Londonban

London, szeptember 99.
Martin dr. londoni abesszin követ és Chertok 

amerikai pénzember között
megegyezés Jött létre a kőolajengedmény 

ügyében.
A kőolaj engedmény Martin dr. személyes tulaj­
donában lévő kóolajtsrülstekre voreatkoeik, 
sessety Abaesstofe szagolt nfesAn PWfcgg éorto-

NoMlt tábornokot, aM Tt9t-iaa n i aéaax 
északearki expedíciót voaatta,

sürgősen vtsmafaivták M n f te .
A lap őzzel kapcsolatban megjegyd, hogy h*e- 
bfíe őt év óta erosz mérnó kőikkel együtt dol­
gozik egy kormányozható léghajó szerkesztésén.

Egy svájci őrnagy 
az abesszin seregben

Pária, szeptember 99.
— A Reggeli Újság tudásitójától —«

A Hátin közB aa Evening Standard Addlss 
Abebából keltezett sürgönyét, amely zacrtnt 
WlttUn svájci őrnagyot a négua a Danakd tar- 
tománybell aaasl etióp csapatok főparancsno­
kává nevezte kL

Aa «Atblva Kober» (Begged Catllag) efmtt 
addlsz-abebal lap azt Írja, hogy Etiópia nem 
fogja magát Olaszország előtt megalázni. Hozzá­
teszi még, hogy ha a barátságos megegyezés 
minden lehetőségét kimerítették már, akkor aa 
etióp nép, amely a végsőkig tisztelni akarja a 
szerződéseket, fegyvert fog ragadni éa elszán­
tan megvédi függetlenségét

„Fennáll a háború 
veszélye”

Toklo, szeptember H.
— 'A Reggelt Újság tudósítójától., t—

A londoni Lloyd Mztositó társaság képviselője 
kijelentette, hogy

nem fogad el viszontbiztosítást Japán rész­
ről olasz lobogó alatt Járó gőzösök szállít­

mányainak biztosítására,

mert továbbra is fennáll a háború veszélye. A 
japán biztosítótársaságok éppen ezért a jövö  ̂
ben nem fogadnak el háborús kockázatra szóló 
biztosításokat olasz hajók áruszállitmányaira.

mányban fekszik. -K terület nagysága mintegJJ 
170 négyzetkilométer és a kőolajon kívül

platinában és aranyban gazdag.
Chertok kijelentette a Havas-iroda londpni

tudósítója előtt, hogy amerikai tökét képviselés
vállalatának semmiféle kapcsolata nines a 

Blekett-féle köoUJvállahttal.
EtiesM swnMg
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K O R TU N ETEK
Irta: SÓS ENDRE

? 'A KÖZVÉLEMÉNY EREJE legyőzte a 
kodifikátor urakat és alighanem halálos 
csapást mért az ügyvéd-rendtartási javas­
latra. A kiszivárgott hirek szerint: az igaz­
ságügyminisztériumban mér megkezdték 
egy uj tervezet előkészítési munkálatait. 
Ebből az uj tervezetből, reméljük, kimarad­
nak majd az összes sérelmes szakaszok. És 
így a magyar ügyvédség közéletében a jö­
vőben sem fognak szerepelni «faji, feleke­
zeti és nemzetiségi* szempontok.

Az igazságügyek legfőbb őre két hónap 
előtt — az ügyvéd-rendtartási tervezet be­
nyújtása alkalmából — kijelentette, hogy 
semmiféle lényeges módosításról nem le­
het szó. Felmerül tehát a kérdés: mi tör­
tént két rövid hónap alatt? A válasz igen 
egyszerű: nem történt sem több, sem keve­
sebb, mindössze annyi, hogy a közvélemény 
széles rétegei impozáns erővel vonultak fel 
a javaslat ellen. Érezték ugyanis, hogy itt 
nemcsak az ügyvédeket érheti sérelem, ha­
nem — az ügyvédi korlátozások életbelép­
tetése után — veszély fenyegetheti más fog­
lalkozási ágak szabadságát is.

A sok javaslat-ellenes mnnifesztáció kő­
iül, talán az ügyvédjelöltek minapi nagy­
gyűlése volt a legérdekesebb. Mert ezen a 
nagygyűlésen — két aktiv egyetemi taná­
ron kívül — a bajtársi egyesületek vezérei 
is felemelték szavukat az ügyvédi zártszám 
bevezetése ellen.

örüljünk a magyar közvélemény győzel­
mének! örüljünk annak, hogy a magyar 
társadalom nem áll csupa F ’jbólintó Já­
nosból 1 Hány esztendeig kellett várnunk 
arra, hogy a magyar közvélemény ereje 
egyszer már érvényesüljön a hatalom ere­
jével szemben?!

*

VASVILLÁKKAL' VÁRTÁK a szegedvidéki 
gazdák a paprika-ellenőröket, akik eljöttek 
felmérni a paprikával bevetett területeket. 
Sok helyen véres összetűzésekre került vol­
na sor, ha a’ földművelésügyi minisztérium 
paprika-nyomozói nem vették volna gyorsan 
a kalapjukat és nem álltak volna sürgősen 
odébb.

Ezeknek az incidenseknek az előzményei 
visszanyúlnak egy évvel ezelőttre. Akkor 
alakult meg ugyanis — a földművelésügyi 
minisztérium utasítására — a Szeged és 
Szegedvidéki Füszerpaprikatermelők Szö­
vetkezete és akkor teremtődött meg az a 
rendszer, amely csak olyanoknak engedi 
meg a paprikatermelést, akik tagjai a szövet­
kezetnek s tagdijat, valamint holdankénti 
illetéket fizetnek.

Az irányított paprikagazdálkodás azon­
ban nem vált be és csak a szövetkezeti ve­
zetők számára jelentett előnyt. A paprika 
ára azóta nagyot esett és a termelők, akik­
nek tagdijat és illetéket kell fizetni, még 
annyi jövedelemhez sem jutnak, mint azelőtt. 
Legfeljebb megismerkedhetnek — az adó­
ellenőrök után — a paprika-ellenőrökkel is.

*

A BUDAPESTI TEJÁRAK az utolsó öt­
ven évben sohasem voltak olyan magasak, 
mint most. így azután érthető, ha azt olvas­
suk, hogy egyre csökken a főváros tejfo­
gyasztása. Mig a tejfogyasztás napi átlagos 
fejadagja New-Yorkban 0.80, Zürichben 
0.62, Becsben 0.48, Kopenhágában 0.4S és 
Amsterdamban 0.40 litert tesz ki, addig 
Budapesten 0.29 liter jut egy-egy halandó­
ra.

A magas tejárak tönkretették a fogyasz­
tást. De, ugylátszik, nem használtak a tej­
vállalatoknak sem. Legalábbis erre kell kö­
vetkeztetnünk a legnagyobb fővárosi tej­
részvénytársaságok egyikének nemrégen 
publikált mérlegéből, amely negyedmdlliós 
veszteséggel zárult. . .  Mi hát a teendő? Ol­
csóbb árakra és nagyobb fogyasztásra kell 
berendezkedniI Elérkezett a tfilléree tej» 
idejel

Talán belátják végre ezt az igazságot a 
tejvállalatok is, amelyek eddig nem sokat 
hederitettek a rosszultáplált gyermekekre 
és a tejhiányban elpusztult csecsemőkre. A 
saját mérlegükben kifejeződött kegyetlen, 
igazsággal, ugyebár, mégiscsak törődni fog­
tuk? 1

szőrme pellerinek, eredeti
párisi modellek szerint, rendkívül olcsó árban
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Görögország: és  Törökország katonai 
k észü lőd ései

(Folytatás az l-$ő oldalról)

Isztambul, szeptember 22.
— A Reggeli Újság tudósítójától —

A komoly helyzetre való tekintettel a tö­
rök kormány elhatározta, hogy a maga ré­
széről is megteszi a szükséges katonai intéz­
kedéseket arra az esetre, ha kitör a háború. 
Isztambulban és a többi kikötőben össz­
pontosították a török tengeri haderő legfon- 
tosab egységeit, a fontosabb sztratéglal pon­
tokon a partvidéken nagyobb csapatössze­
vonásokat hajtottak végre és több helyen 
erődítmények építését kezdték meg.

Athén, szeptember 22.
A nemzetvédelemért felelős személyisé­

gek: a hadügyminiszter, a tengerészeti mi­
niszter, a hadseregfelügyelő és a három ve­
zérkar főnöke vasárnap tanácskozásra ültek 
össze, hogy megbeszéljék a szükségessé vált 
katonai intézkedéseket. Különösen súlyos 
gondot okoz a görög kormánynak az a kö­
rülmény, hogy

Görögország keleti partvidékén több

Könyvszakértők döntik el, hogy 
mennyi tartásdijaí fog kapni a dús­
gazdag papirgyáros elvált felesége

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
A budapesti polgári törvényszéken dr. Török 

Géza törvényszéki biró előtt érdekes nőtartási 
per részleteit vitatták meg nagy viharok kö­
zepette a szembenálló felek: az ismert papír- 
gyáros és felesége.

Az Andrényi Zsigmond-féle papírgyár főnöke, 
Andrényi István ellen vo'lt felesége tartásdíjpert 
indított. A tnrtásdijpert két évvel ezelőtt a 
férj és feleség közölt megállapodás előzte meg, 
amelyet egy budapesti közjegyző előtt foglaltak 
írásba. A közjegyzői megállapodás szerint

a gazdag papirgyáros kötelezte magát, 
hogy feleségének huvonta háromszáz pengő

tartásdijat fog fizetni.
Andrényi hol fizetett, hol nem és így idők so­
rán kétezerhatszáz pengő hátralék keletkezeit, 
amelynek kifizetését a volt feleség szorgal­
mazni kezdte. A papirgyáros ekkor kijelentette, 
hogy az üzlet rosszul megy és ezért nemcsak 
arra képtelen, hogy a kétezerhatszáz pengőt ki­
fizesse, hanem áítulában a háromszáz pengő 
tartásdijat sem tudja fizetni.

Megindullak a békéltető tárgyalások és
a volt házasfelek között újabb megállapo­
dás jött létre, amely szerint most már 225 
pengő havi tartásdij fizetésére kötelezte

Uram I

E z ú to n  f o r d u lo k  Önhöz I s ,  hogy ön se  h a b o z z o n , 
p r ó b á l j a  meg a k á r  az o t th o n i  b o r o tv á lk o z á s n á l ,  
a k á r  f o d r á s z á n á l  a l e g tö k é l e t e s e b b  a ro á p o ló  
g y o r s b o r o tv a k r ó m e t ; a H e z o l i te - R a p id o t ,  m e l ly e l  
v i z ,  sz a p p a n  és  e c s e t  n é lk ü l  1 p e ro  a l a t t  tu d  
t ö k é l e t e s e n  b o r o tv á lk o z n i .  M inden n a g y z o lá s  
n é lk ü l  merem á l l í t a n i ,  hogy M ag y aro rszág o n  g y o r s ­
b o ro tv a k ré m  nem  é r t  e l  o l y a n  s i k e r t ,  m in t 
a H e z o l i te - R a p id .
Egy 24 f i l l é r e s  p ró b ad o b o z  v á s á r l á s a  ó n t  i s  meg­
g y ő z i ,  hogy a H e z o l i te - f c a p id  nem c sa k  egy t ö k é ­
l e t e s  g y o rs b o ro tv a k ré m , hanem ú j s z e r ű  ö s s z e ­
t é t e l é n é l  fo g v a  a r c á p o ló  i s ;  már az e l s ő  h a s z n á ­
l a t  u tá n  t a p a s z t a l n i  f o g j a ,  hogy az a ro b ö r  b á r ­
sonyos s im a sá g u , üde l e s z  é s  m eg szű n ik  az a ro b ö r  
száraz égése.
K apható  m inden s z a k ü z le tb e n  é s  V I, T e r é z - k ö r u t  
8 s z .  I l l a t s z é r t á r a m b a n .
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kikötőbe egyre nagyobb számban futnak 
be az olasz hadihajók.

A vasárnapi haditanácson megbeszélték azo­
kat az intézkedéseket is, amelyeket Görög­
ország az olasz-abesszin háború kitörése ese­
tén hajt végbe.

Moszkva, szeptember 22.
A félhivatalos Tass-lroda megcáfolja azt a 

híresztelést, amely szerint a feketetengeri 
szovjethajóhad parancsot kapott, hogy ha­
ladéktalanul a Földközi-tengerre induljon.

Menekül az arany!
Pária, szeptember 22.

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Az aranyszállitások Amerika felé tovább tarta­

nak. Az Európa óceánjáró hajón, amely szom­
baton este futott ki a Cherbourg! kikötőből, 
összesen 207 láda aranyat vitt magával 225 mil­
lió frank értékben.

magát a papirgyáros
Ezt a tartásdijat ezév közepéig a gyáros pon­

tosan fizette, de néhány hónappal ezelőtt, hivat­
kozva az állandóan rosszabbodó gazdasági hely­
zetre, beszüntette a havi tartásdij fizetését, sőt 
ugyanakkor polgárt pert tett folyamatba, amely, 
ben arra kérte a bíróságot, hogy a tartásdijat 
szállítsa le havi 100 pengőre. Ugyanakkor kérte, 
hogy az összegyűlt hátralékok megfizetésére a 
bíróság legalább féléves teljesítési határidőt en­
gedélyezzen, mert

a közismert Andrényl-cég vagyoni megren­
dülését Idézné elő, ha most nagyobb ösz- 

szeget kellene fizetni.
Különben könyvszakértő kirendelését kérte ál­
lításainak igazolására.

Természetesen a volt feleség sem maradt tétle­
nül és erős bizonyítékokkal ellátva lépett a bí­
róság elé. Elsősorban kijelentette, hogy férje 
dúsgazdag ember, akinek egy pillanatig sem 
okozna gondot és pénzzavart, ha a már a köz­
jegyző előtt megállapított tartásdijat pontosan 
megfizetné.

Hivatkozott továbbá az uriasszony arra, hogy 
volt férjének lukszusautója van, sőt résztvett a 
legutolsó

magyar autó Goncours d’Eleganceon is,
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JÓL ÉS OLCSÓN ÖLTÖZKÖDHET i
Keresse fel László uriszaból. (Er« 
zsébet-körút 1, l.em., aki 50 pengő­
ért készít rendelésre mérték után, 
remek szabással, a legújabb őszi 
és téli dlvatszövetekből férfiöl­
tönyt, átmeneti vagy tóllkabátok. 
Cégem 40  éves múltja gárancia.

ahol hétezer pengő értékű áramvonalai 
kocsiját Balogh Juci színésznő mutatta be.
Az elvált feleség ezután még azt is a bíróság 

elé tárta, hogy volt férje egy hölgynek életjára­
dékot biztosított és tizenkétezer pengőt ki it 
fizetett.

A budapesti polgári törvényszék érdekes ha- 
tározatot hozott ebben a válóperes harcban. 
Három könyvszakértőt rendelt ki az Andrényi 
Zsigmond cég könyveinek és üzletmeneteiének 
megvizsgálása végett, tehát most a könyvszakér­
tők megállapításaitól függ, vájjon az elvált asz- 
szony kap-e majd tartásdijat, vagy sem. Min- 
denesetre nagy érdeklődéssel várják a könyv, 
szakértők munkájának eredményeit, már csak 
azért is, mert eddig még nem sok precedens 
volt arra, hogy tartásdij-per kapcsán könyv­
szakértők döntsék el, kinek az oldalán van az 
igazság.

---------------- X ----------------

Vasárnapi öngyilkosságok
— A Reggeli Újság tudósitójától. —

Krisik Jánosné húszéves háztartásbeli asz- 
szony Peregen öngyilkossági szándékból

mellbelőtte magát
Vonaton Budapestre hozták és a pályaudvarról 
a mentők a Szent István-kórházba szállították.
— Illing Jánosné pestszentimrei harminckét- 
éves háztartásbeli asszony Batthyány-utcai la­
kásán

mérget Ivott
— Rtgler Róza Alkér-utca 27. szám alatt

megmérgezte magát
Dr. Biró Gyula orvos 46 éves özvegye, vasár­

nap Jókai-tér 8. szám alatti lakásán megmér- 
gezte magát. A mentők a Rókus-kórházba szállí­
tották.

Letartóztattak egy 
gazdag malomtulajdonost

Szombathely, szeptember 22.
(A Reggeli Újság tudósítójának tclcfonjclenthe)

Vasárnap nagy feltűnést keltő letarlóztatái 
történt Szombathelyen. Vasárnap reggel

váratlanul beidézték a szombathelyi ügyész­
ségre id. Károly József gazdag gőzmalom-

tulajdonost,
akit rövid kihallgatás után

előzetes letartóztatásba helyeztek,
A -kiszivárgott hírek szerint a letartóztatás ha­
mis tanúvallomásra való rábírás miatt történt.

Véres ftestvérháhoru 
Pestújhelyen

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Szombatról vasárnapra virradó éjszaka Barna 

Ferenc öccsével. Barna Istvánnal az egyik 
vendéglőben összeszólalkozott s miután távoztak, 
az utcán folytatták a veszekedést. Vita hevében 
a fiatalabbik Barna zsebéből előrántott egy 
nagy kést és azzal

oldalba szúrta bátyját.
A szerencsétlen embert súlyos állapotban

a Rókus-kórházba szállították.
öccsét, Barna Istvánt a rendőrségen őrizetbe 
vették.

— Az UJ Kor aktiv katolikus orgánum szep­
tember 15-i számában Luttor Ferenc, a vatikáni 
magyar követség kánonjogi tanácsosa és Robert 
Garric, a párisi Equipcs Sociales igazgatója ír­
tak cikkeket.

A REGGELI ÚJSÁG SPORTPÁLYÁZATA 
Nemzeti Bajnokság.

V.
Újpest—Budafok
Kispest—Budai „11“
Törekvés—Phöbus
Soroksár—III. kerület FG
Szeged—Bocskai
Attila—SBTC
A győztes csapat neve aláhúzandó, dőn- 

tétlennél mindkét csapat neve.
Hungária—Ferencváros ----- : -----
A derbi mérkőzésnél a pontos eredmény- 

adandó bel

Pályázati határidőt szeptember 28-án, 
szombat déügt

A pályázó neve:. . ,  

A pályázó lakása:
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Operáció közben vérmérgezést 
kapott és borzalmas kínok között 
meghalt Gurszky Ernő dr. főorvos

Gurszky Ernő dr. pályafutása a néptanítóságtól a főorvosi 
pozícióig — Kis műtét közben történt a végzetes fertőzés

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Halfllmaí gyászoló tömeg kisérte utolsó út­

jára szombaton délután a farkasréti temetőben 
a tragikus körülmények között elhunyt dr. 
Gurszky Ernő főorvost, aki nagy ember szerete­
tlek, Iga1 humanista felfogásának és orvosi 
hivatásának lett áldozata. A koporsót a szeren­
csien özvegyen kívül az elhunyt orvos félárva 
kisfia és öreg szülei kisérték. Hosszú sorban 
kígyózott a gyászmenct — barátok, tisztelők és 
volt betegeinek légiója — az utolsó verőfényes 
őszi napsugárban, amig a koszorúkkal borított 
koporsó eljutott a zirgödörig, ahol zzivettépő 
és hangos jelenetek játszódtak l e . . s

amit természetesen nem közöltek az uriasszony- 
nyal — megdöbbentő volt:

megállapították, hogy Gurszky Ernő főorvos 
órái meg vannak számlálva,

mert a szerencsétlen ember operáció közben 
vérmérgezést kapott és ennek következtében 
trombózis lépett fel. A beteg állapota percről- 
percre hanyatlott.

— Adjanak valami fájdalomcsillapító injek­
ciót — kérte a haldokló, — mert megőrülök! 
Tudom, hogy a végét járom ét legalább köny- 
nyitsék meg az utolsó perceimet.

Zokogó felesége igyekezett megnyugtatni fér­
jét, a kezelő orvosok pedig tehetetlenül álltak a 
betegágynál: nincs segitségl A főorvosra már 
rányomta bélyegét a halált Gurszky dr.-nak meg 
kell halni, mert önzetlenül segíteni akart egy 
szerencsétlen betegen.

Csütörtökön este Gurszky dr. klszenvedett.
Szombaton délután temették a Farkasréti te­

metőben a nagy emberbarátot, aki néptanítói 
pályáról tört elő és pihenés nélkül dolgozott 
addig, amig eljutott a Gyógypedagógiai Tanács­
adó vezető orvosi székébe.

K. J.

N é p ta n í tó b ó l  id e g o r v o s
Gurszky Ernő fiatal korában a tanitói pá­

lyára készült > tizenkilencévei korában már a 
tomogymegyel Sávoly község tanítója volt. 
Közben beiratkozott a zenekonzervatóriumba, 
xnnjd Budapesten letette a gyógypedagógiai 
vizsgát Is, azután két évig a bulapesti egyete­
men filozófiát hallgatott, végül

átiratkozott as orvosi szakra.
Közben Garszkg Ernő megnősült, majd fényes 
eredménnyel megszerezte az orvosdoktori diplo­
mát, azután mint orvos, a lipótmezei elme­
gyógyintézetben is működött.

Gurszky dr.-nak szakkörökben kitűnő neve 
volt s mindenütt méltányolták már-már euró- 
paihirü szakirodalmi tevékenységét Mindezeken 
ai erényeken kívül a szerencsétlenül járt or­
véit Igazi humanistának Ismerték, aki semmi 
'áldozattól sem riadt vissza, hogg a betegeken 
és embertársain segítsen.

önfeláldozása Bgyflzólván határtalan volt,
wnlrv Jellemző, hogy nagy elfoglaltság* mellett 
Is elvállalta « Gyógypedagógiát Tanácsadó 
vezető-főorvost állását és kora reggeltől késő 
estig minden erejét megfeszítve dolgozott. A 
legnagyobb lelkiismeretességgel kutatta az eléje 
keríilf szerencsétlenek testi és lelki betegségei­
nek okait, mindenkin igyekezett segíteni s bár 
ő maga is súlyos és régen lappangó vesebajban 
szenvedett, azt a rövid pár percet is megvonta 
magától, ami az egyre jobban elhatalmasodó 
betegségének gyógykezeléséhez lett volna szük- 
légcs.

Felsőbb helyeken Is köztudomásúvá vált az 
agilis orvos munkája és

szó volt arról, hogy rövidesen egyetemi 
nyilvános rendes tanárrá nevezik ki.

'Garszkg ár. fővfí év júniusára várta ezt a meg­
tisztel.", előmenetelt, ami azonban már nem kö­
vetkezhetett be az elmúlt hét eseményei miatt...

E g y  s ü r g ő s  o p e r á c ió
Gurszky főorvos családja Érden nyaralt és 

Ide ment látogatóba a főorvos, amikor várat­
lanul bekopogtatott hozzá az egyik szomszédos 
villa tulajdonosa és clpanaszolta, hogy fia órák 
óla mágus lázban vergődik. Gurszky főorvos 
nyomban felkereste a beteget és megállapította, 
hogy a kisfiún olyan súlyos furunkulus támadt, 
■mely azonnali műtéti beavatkozást igényel.

— Nem lehet továhh várni — Jelentette ki
Gurszky főorvos, — nyomban meg kell ope­

rálni a kisfiút.
Utasítást adott, hogy készítsék el a legszük- 

Bégesebb holmikat, azután hozzákezdett a „be­
mosakodáshoz1’. Kézmosás közben, — mint 
megállapították — körömkeféjével feldörzsölte 
a kezét, ezt a kis sérülését azonban nem vette 
észre. Gurszky főorvos azután megoperálla be- 
Ggét, eltávolította a furunkulust, bekötötte és 
Meghagyta, hogy a megrémült szülők újabb kö­
tözés céljából másnap vigyék el a gyermeket az 
fgyik kórház ambulanciájára.

Délelőtt zajlott le a rapid módon végrehajtott 
operáció,

délutánra már magas lázt kapott a főorvos.
felesége, miután látta, bogy a főorvos láza 
eRyre emelkedik, férjét beszállította a Vörös 
K rcszl-kórházba, ahol nyomban orvosi konzí­
liumot hívtak egybe, az eredmény azonban —

K é n y s z e r le s z á llá s t vé g ze tt 
W a ík u s  ó c e á n re p ü íő

— "Á Reggeli Újság 'tudósítójától. —
London, szeptember 22.

Walkua Félix litván repülő, aki Ncwyorkból 
elindult, hogy leszállás nélkül Kaunasba repül­
jön,

aa tromságl Maya grófságban Mvő Bafln- 
robe közelében benzinhiány miatt kény-

szcrleszállást végzett.
A repülő sértetlen maradt, de gépe a leszállás 

alkalmával megrongálódott.
Walkua kijelentette, hogy
az óceánon Igen jó Idő kedvezett utjának,

de üzemanyaga* Írország felett elfogyott. Hoz­
zátette, hogy azonnal folytatja útját, mihelyt ki­
javítják gépét

Ot tagú úri betörőbanda 
került rendőrkézre

— rÁ Reggeli Újság tudósítójától —-
Vasárnap délelőtt letartóztattak egy óbudai 

weekend-házban két fiatalembert, akikről meg­
állapítást nyert, hogy , .

tettestársai as utóbbi Időben előfordult 
trafikrablásoknak.

Két héttel ezelőtt történt, hogy a Böször- 
ményi-ut 75. szám alatti dohánytőzsdébe be­
törtek, sok pénzt és árut raboltak el.

Néhány nap múlva a Vilmos császár-ut 32. az. 
ház, az Angol Magyar Bank épülete előtt levő 
utcai trafikbódét fosztották ki a betörők, mikor 
is a dohánynemükön kívül, közel ötszáz pengő 
készpénzt is elraboltak.

A rendőrség erélyes nyomozás után elfogta

egy pestszenterzsébeti orvosnak, dr. Szent- 
györgyi Józsefnek két flát, Györgyöt és 
Ivánt, akik bevallották, hogy résztvettek a 
trafikok kirablásában és egyben bűntársai­

kat Is megnevezték.

A két Szentgyőrgyl fiú vallomása alapján 
néhány nappal ezelőtt elfogta a nyíregyházi 
rendőrség a harmadik tettestársat, Mursinay 
János iparművészt is, aki Nyíregyházán lakott 
Muraközi álnév alatt. Mursinay régi ismerőse a 
rendőrségnek,

már több bűnügyben szerepelt, sőt a bete­
ges hajlamú férfiak listáján is rajta van.
Mursinay tagadta a betörésekben való rész­

vételét, azonban, mikor a Szentgyőrgyl fiukkal 
szembesítették,

bevallott mindent, sőt két másik bűntársát 
megnevezte.

A rendőrség Mursinay vallomása alapján le­
tartóztatta a vasárnap délelőtt Scholtz Vilmost

és Poncs Páll, akik az egyik rómaiparii wee­
kend házban laktak. Mikor a detektívek kimen­
tek a római partra, éppen akkor akart a két 
fiatalember csónakra szállni. Eleinte mindket­
ten kétségbeesetten tagadtak, a szembesítésnél 
azonban ők is bevallották a trafikrablásokat. 
Most már a rendőrség az egész trafikrabló uri- 
bandát ártalmatlanná tette.

F ő e I ő
Rotációs állomásskála a legtökéletesebb rendszer. 
Pontos kalibrációja Standard-szabadalom.

Sebességváltó. Bizlositja rövidhullámon is a 
pontos behangolást. Standard-szabadalom.

Tökéletes fading-kicgyenlités. Teljesen automa­
tikus hangerőszabályozás. '

Halmay Béla lesz 
Miskolc uj polgármestere

Miskolc, szeptember 22.
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Vasárnap délig kellett a pályázatot be­
nyújtani a miskolci polgármesteri állásra.

Az állásra egyetlen pályázó: Halmay
Béla dr. helyettes polgármester nyúj­

totta be kérvényét.
Ilalmay ilyenformán 

küzdelem nélkül kerül a miskolci pol­
gármesteri székbe.

Az uj polgármestert október 3-án Iktatják be,

------------x  —
Szerencsétlenség a magyar­

óvári körvadászaton
Győr, szeptember 22. „7^ 

(A Reggeli Újság tudósitójának telefonjelentése.j
Vasárnap délután nagy körvadászatot rendez­

tek Magyaróváron. A vadászat során lulyoi 
szerencsétlenség történt.

Az egyik vadász lövése a nyúl helyett Mi­
kulás Antal tizenhétéves hajtót találta el.

A fiút a magyaróvári kórházba szállították, 
ahol

harmincnyolc sőréiét operáltak ki testéből.
Állapota életveszélyes.

n y e i :
Pontos ABC-skála. Az állomások ke­
resését megkönnyíti.
Hangszinszabályozó. A bangszin min­
den ízlésnek megfelelően beállítható.
Hullámkörzet-mutató. Különféle szín 
jelzi, ha a készülék rövid, közép, vagy 
hosszú hullámhosszon dolgozik.

Távkapcsoló. A készülék távolból ki- és bekap csolható.

Standard Radio vezet
A  r á d i ó -  
k észü iék e f

k ész sé g e se n
bem utatja: M  b  e  r g $

Magy. kir. udv.
hangszergyár
VII., Ráhúczi-ut 60

Fenti gyártmányú készüléke­
ket szívesen bemutatja és önt 
előzékenyen k iszo lg á lja : Morvái rádió Erzsébet-körut 40 

Telefon: 34-3-64
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C IP Ó K  
ism ét kaphatók!

KVLP1N ÉS TÁRSA
K r i s t ó f - t é r  7

Előzetes letartóztatásba 
helyezték az „állásszerző” 

Zalán Andort
— A Reggeli Újság tudósitójától. —

A rendőrség napok óta eljárást folytat Zalán 
Andor magántisztviselő ügyében, aki ellen a,t a 
gyanú merült fel, hogy
_______ pénzért állásokat Ígért

Különböző összegeket fel is vett, de ígéretét 
nem tartotta be.

A nyomozás során adatok merültek fel arra 
vonatkozólag is, hogy Zalán állítólag szabály­
talan módon, bizonyos összeköttetéseinek 
ig'énybvételével egyeseknek állásokat is szerzett.

Zalán Andort szombaton a főkapitányságon 
őrizetbe- helyezték, vasárnap délelőtt azután, 
mivel a terhelő adatok egyre gyűltek,

előzetea letartóztatásba helyezték. 
Természetesen a rendőrség ez ügyben tovább 
folytatja a nyomozást, amely most már kizáró­
lag arra szorítkozik, hogy megállapítsák, kikkel 
állott összeköttetésben Zalán.

Elárverezik a férjgyilkos 
Bognárné dunakeszi házat

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Bognár Istvánná, aki — mint emlékezetes — 

másfél évvel ezelőtt bestiális kegyetlenséggel 
megölte férjét, az elsőfokú Ítélethirdetés óta

a pestvidéki törvényszék Gyorskocsi-utcai 
fogházában tölti büntetését.

Néhány nappal ezelőtt az asszony kihallgatásra 
jelentkezett és elmondotta, hogy súlyos beteg, 
érzése szerint régi vesebaja kiújult. A fogház- 
orvos Intézkedésére az életfogytiglani (egyházra 
ítélt asszonyt átszállították a fogház kórter­
mébe, ahol még mindig vele van a rabságban 
született kisgyermeke is. Látszólag megbékélt 
már magával és a jövőjével, de ha módjában 
áll, mindig magához kéreti védőjét, (budai) 
Wcisz Károly dr. ügyvedet, akitől Inaséveit
töltő gyermeke hogyléte iránt érdeklődik.

Bognárné fellebbvjteli tárgyalását az Ítélőtáb­
lán Kállay Miklós tanácselnök

október 29 és 30-ára tűzte ki, 
ezt megelőzőleg azonban érdekes események 
zajlanak majd le Dunakeszi—Alagon, ahol ok­
tóber 9-án nyilvános árverésen dobra kerül a 
férjnyilkos asszony szörnyű cselekményének 
színhelye: a Bognár-család kis háza.

költöztet

fe le lő s s é g g e l, 
zárt bútoros ko­
csikkal, n y ito tt 
k o c s i  á r b e n ,  
szakmunkások­
kal, vidékre Is. 
Vlsegrádl-u. 30. 
Telefon @03-21

Szappan- és lugmentes ruhamosások
A modern vegyészet legújabb csodája, hogy 

szappan-, lúg- és klórmentesen is lehet ruhát 
mosni. Az amerikai Procter & Gamble-gyár 
hosszú kísérletezés után előállította azt az 
anyagot, amelyet ma úgyszólván egész Ame­
rika használ, kitűnő eredménnyel. Finom ruha-, 
csipke-, selyem-, bársony-, gyapjú-, félgyapju-, 
szarvasbőr-, flanel-, félselyem- és ráyó-anyago- 
kat ma már csak ezzel a szappan- és lugmen­
tes mosószerrel mosnak, az anyag szálai fel­
szabadulnak, önállóak lesznek és eredeti puha. 
ságukat a mosás által nem vesztik el.

Ez a csodaszer Magyarországon «TAX» el­
nevezéssel került a forgalomba és mindenki, 
aki eddig használta, elragadtatással nyilatko­
zik róla. A TAX habzóképessége négyszer na­
gyobb minden eddig ismert mosószernél, 
használatával a ruhát nem kell dörzsölni, egy­
szerű űzlalás és nyomkodás által vakító tiszta 
lesz a ruha. A TAX mosószer nem tartalmaz 
sem lúgot, sem klórt, csodnhatását a benne 
lévő zsiralkoholsulfonat okozza. Egyetlen 
próba meggyőz bárkit a TAX csodálatos tel­
jesítményéről.

IX  mert t i s z t á n ____JL__
[d olvasható f  V j  másolatot ad,

olcsó,
mert
nem
piszklt,

mert sokáig tart a

„w , „immr-,, w
carbon- vagy T  ITT A  stencil,
tndigépapíf, G yártja :

SCHULER JÓZSEF R.-T.

Hacsek (ül a kávé- 
házban): Pincér! Pin­
cér!!

Pincér (jön): Teccik 
parancsolni?

Hacsek: Legyen olyan 
kedves, pakkoljon be 
egy kis maradék • husi­
kőt a kutyuskámnak.

Pincér: Kérem.
Hacsek: Csontot ne tegyen bele.
Pincér: Tessék rámbiznl. Csak húst (El­

megy.)
Hacsek (utána kiabál): És friss legyen, 

mert múltkor Is elrontottam a gyomrom.
Sajó (jön): Alászolgája Hacsek u r . . .
Hacsek: Alászolgája S ajók ám ... Láttam 

tegnap a feleségét, hogy az milyen sovány 
lett.

Sajó: Sose volt kövér.
Hacsek: Nononol Hogy úgy mondjam, ke­

belben kicsit vállas volt.
Sajó: Hát azt felvarrattal
Hacsek: Mit csinált vele?
Sajó: Felvarrattal
Hacsek: Látja ez egy rendes asszony.
Sajó: Mért?
Hacsek: Nekem hiányzik a nadrágomról 

két hónapja egy gomb és azt se tudom a fe­
leségemmel felvarratni s . 8 Éa mondja mi az, 
hogy felvarratta?

Sajó: Hogy hogy mi az?
Hacsek: Hová varratta fel?
Sajó: Mért olyan kiváncsi?
Hacsek: Hogy mért? Mert esetleg előfor­

dulhat, hogy azt mondja nekem, hogy bo­
rulj a keblemre, akkor szeretném tudni, 
hová boruljak.

Sajó (dühös): Most mit gúnyolódik? Azt 
hiszi a maga feleségére nem férne rá kis 
kozmetika?!

Hacsek: Az orrát már megoperáltatta!
Sajó: Komolyan? És hogy néz ki most?
Hacsek: Görög orra lettl
Sajó: Szép egyenes?
Hacsek: Áhl Nagy kövér gömbölyűi
Sajó: Az magának görög?
Hacsek: Dinnyel
Sajó (dühöng): Essen le a székről. Hát 

mit szól ehhez az abesszin dolgokhoz? Lesz 
háború vagy nem lesz?,

Hacsek: Leszl
Sajó: Honnan tudja ilyen biztosan?
Hacsek: A vörös Weinberger mesélte.
Sajó: És ő honnan tudja?
Hacsek: A vörös Weinberger? Az minden 

olasz dologhoz érti

Á tkísérték a M arkó-utcába 
a csaló P lank Zoltánt

— A Reggeli Újság tudósitójától. —
Vasárnap kisérték át a főkapitányságról a 

Markó-utcai fogházba Plank Zoltán volt állam- 
rendőrségi detektívet, akit a rendőrségen

oklratliaiulsltáa, illetve csalás miatt tar- 
tóztattak le,

Plank Zoltán detektív házmestert állásköz­
vetítő irodát nyitott és a jelentkező házmester­
jelöltektől kisebb-nagyobb összegeket vett fel. 
Az iroda egyik ügyfelétől Plank ezer pengő 
óvadékot kért, amikor azonban

a házmeaterjelűlt aggodalmaskodni kezdett,
Plank ellenbiztositásként egy éOOO pengőről 
kiállított takarékbetétkönyvet helyezett letétbe. 
Miután a házmester nem kapta meg a beígért 
állást, sőt a pénzét sem kapta vissza Piánktól, 
magához vette a takarékkönyvet, hogy be­
váltsa. Ekkor derült ki, hogy a volt detektív

P á r is i-u tc a  6

3taui& cautuce-, Tricots,
costiunesyj& Rádió

Honnan ért ő 
olasz dolog-

Sajót 
minden 
hoz?

Hacsek: Maga ezt se 
tudja? Hát ezelőtt tk  
évvel Velencében volt 
nászuton.

Sajó: Pardont Ezt nem 
tudtam. Éa miket me­
sélt Weinberger?

Hacsek: Hogy lesz háború, de nem fegy­
verekkel.

Sajó: Hanem mivel?
Hacsek: Minden olasz kap húsz darab 

jancsiszöget
Sajó: Mit kap?
Hacsek: Jancsiszögetl 
Sajó: Mire jó az?
Hacsek: Azt szétszórják Abesszíniában. 
Sajó: De miért??
Hacsek: Mert az abesszin katonák mezít­

láb járnak és a jancsiszőg belemegy a tal­
pukba.

Sajó: Roppant okos dolog. És mit kapnak 
fegyver helyett az abesszlnek?

Hacsek: Csipeszt!
Sajó: Mit?
Hacsek: Csipeszt!
Sajó: Minek a csipesz?
Hacsek: Kihúzni a jancsisíőget a talpuk­

ból. A négus arany csipeszt kap,
Sajó (alig tudja visszatartani a dühét): 

Szóval az olaszok szórni fognak, az abesszi- 
nek meg huzni.

Hacsek: Igen.
Sajó: És ezt magának a vörös Weinberger 

mesélte?
Hacsek: ö l
Sajó: Hát mondja meg neki, hogy egy 

marha!
Hacsek: Minek ezt neki mondani? ö  már 

tudja!
Sajó (feláll): No ajánlom’ magam. Nekem 

mára elég volt magából.
Hacsek: Könyörgöm ne menjen még. Vol­

na egy nagy kérésem. Nincs véletlenöl egy 
felesleges nadrágja magának?

Sajó: Kinek kell a nadrág?
Hacsek: A sógoromnak. Szegénynek nincs 

nadrágja. Úgy jár az utcán, mint Adám a 
paradicsomba. Levelet hord elől.

Sajó: Borzasztói Levelet hord elől? 
nem szólnak neki az utcán?

Hacsek: Miért szólnának? Postás!
★

És

(Minden jog a Reggeli Újságé.)

— akit előzőleg fegyelmi utón különböző sza­
bálytalanságok miatt már elbocsátottak a rend­
őrség kötelékéből —

négy pengőt helyezett el a bankban, majd 
a takarékkönyvet négyezer pengőre Javí­

totta ki.
Plank Zoltánt a feljelentés után napokig ke­

resték a detektívek, mig végre sikerült elfogni. 
Megállapították ugyanis, hogy Plank egy nő­
nek randevút Ígért a Batthyány-téren. A detek­
tívek lesbe álltak s amikor megjelent Plank, 
előléptek, hogy letartóztassák,

a volt detektív azonban megismerte kar­
társait és futásnak eredt,

« csak hosszas üldözés után sikerült elfogni 
A rendőrségen, bár tagadta a terhére rétt 
bűncselekményt, Berexelly Rudolf dr. rendőr- 
kapitány Plank Zoltán vált detektívet előzetes 
letartóztatásba helyezte.

Hacsek: Ml as Sajókám, mért van Ilyen
népi feketében?

Sajó: Mert ünnep van éa Ilyenkor fontos g 
fekete!

Hacsek: Jó hogy eszembe juttatta! Megyek 
Keszlcrhez kávét venni. Abból készül as én Qa< 
népi feketéml Vegyen maga is

KESZLER KÁVÉT
Egyedüli árusítóhely: Budapest, VL, Gróf Zichy 
Jenő-utea 15. szám. Telefon: 22-2 01.

Egy „n évte len  katona** 
fogja üdvözölni a jubiláló  

m in isztere lnököt
— A Reggelt Újság tudósítójától, —.

Október 1-én lesz bárom esztendeje annak, 
hogy a lemondott Károlyi-kormány helyét eb 
foglalta Gömbös Gyula kormánya. Ebből u al­
kalomból a miniszterelnök hívei nagysubán 
ünnepséget készítenek elő. Az eddigi tervek az*, 
rlnt Gömbös Gyula miniszterelnököt

nem a párt parlamenti frakciója éa köz­
ponti vezetősége fogja Odvözőlnl, hanem 
a nemzeti egység egyik «mévtelea kato­

nája*.
Gömbös Gyula nagy beszédben fog váltások

ni az üdvözlésre.
Az őszi politikai kampány alsó nagy kor, 

mányelnöki megnyilatkozása lesz sz. Októbet 
10-én a Nemzeti Egység pártjának országos vá­
lasztmánya tart nagygyűlést a lovardában, ahol 
Gömbös Gyula miniszterelnök újabb nagy be* 
szédet mond. Az eddigi tervek szerint

október 14-én délben az Esztert) ázy-ateal 
palotában pártértekezlet lesz, 

amikor is a Nemzeti Egység Pártjának törvény* 
hozó tagjait tájékoztatja a kormány a képűi* 
selőházban benyújtásra kerülő törvény javasló* 
tokról, valamint a 33-as bizottság elé terjesztett
kormányrendeletekről.

K o m b i n á l t
butor-ujdonsdgok

Hagy Zslgmond, Lázár-u. 3. (egész házban). Stíl- 
és antik lakberandazések Is nagy választékban

Október elsejére halasztottók 
Andaházy-Kasnya izgatást

ügyének íőlárgyalását
Gyula, szeptember 21. 

—  A Reggeli Újság tudósitójától. —*
A márciusi országgyűlési választásokat meg­

előzőleg a gyomai kerület országgyűlési képvi­
selője, Andaházy-Kasnya Béla prograinbeszédet 
tartott Endrődön a községháza előtti térségen. 
A programbeszéd megtartása nehézségekkel 
Járt, a  tömeg elégedetlenkedni kezdett és a dol­
gok odáig fajultak, hogy

a rend fentartására kivezényelt esendőmég 
kénytelen volt fegyverét használni.

A sortüznek nyolc halálos áldozata volt, azon* 
kívül számosán súlyosan és könnyebben meg­
sérültek.

A véresemlékü sortüz ügyében a hatóságok 
vizsgálatot rendeltek eL Az ügyészségi vizsgálat 
után ,

Andaházy-Kasnya Béla országgyűlési képvi­
selő ellen vádiratot adtak ki Izgatás bűn­

tette címén.
A mintegy kilencven oldalra terjedő vádirattal 
szeptember közepére készült el a gyulai ügyész­
ség és először úgy volt, hogy szeptember 18-án, 
majd később, hogy 24-én lesz az érdekesnek 
ígérkező bűnügyben a főtárgyalás.

Andaházy-Kasnya Béla a múlt hét folyamán 
beadványban arra kérte a  gyulai tővényszéket, 
hogy

a főtárgyalást egészségi okok miatt halasén 
el október elsejére.

Miután a kérelemhez dr. Tompa Gyula ügyész­
ségi elnök is hozzájárult, a tárgyalást október 
elsejére halasztották. A büntetőtanács tizenhá­
rom tanút idézett meg a tárgyalásra Gyulára és 
valószínű, hogy két-három napig fogja tárgyalni 
Andaházy-Kasnya Béla bűnügyét.

i  Akinek gyakran fá] a (romra, bélmüködése renyhe, 
mája duzzadt, emésztése gyengült, nyelve fehéressárga, 
étvágya megcsappant, annak a természetet „Ferenc 
József4* keserüvle csakhamar szabályozza a székleiétét, 
rendbehozza az emésztését, élénkíti a vérkeringését 
és Jó közérzetet teremt.

CSILLÁRT 
METEOR

cs illá rg yárb an
» ö s í  r*o I I o B

4  láng u modern • ‘j  
obád lóoalllÁr F ■

Villamos vasal ö ,
5 évi Jótállással P 

Saját üzleteink:
Újdonság, cél­
szerű világítás 
Óriási választék
RéULBTRB 181

Podmanlczky-u. 27 Szeged
Váci-utca 2 Pécs
József.ktfrut 44  Debrecen
Vómhás-kfirut I I  Mlskolo
Erzaábot-körut 13 Győr

Kérje most megjelent árjegyzékünkön
A legújabb márkás
1938. évi rádlAu|doneágokat
meghallgathatja és Jukásía bemutatják
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A megőrült anya levágta 
alvó fia fejét

f Győr, szeptember 18.
_  A Reffl'R Újság tudósítójától. —•

Vasárnap reggel borzalmat gyermekgyilkos- 
v történt a komárommegyel Nagyigmánd köz- 

Sben- Balogh Sándor jómódú gazda negyven­
ig  évet felesége, született Babarcig Eszter 
Lekkd ezelőtt elmegyógyintézeti ápolás alatt 
íllott de azután gyógyultan elbocsátották az 
elmegyógyintézetből. Vasárnap reggel férje tá­
vollétien

n  asszonyon kmót kitört aa elmebaj és

H óm on nyilatkozata  
a magyar közoktatásügy  
egységesítéséről

férje borotvájával levágta tizévé* alvó fia 
fejé t

A lefejezett gyermek holttestét azután kihur­
colta az utcára és az utcán borotuáual hado­
nászva, hangos énekszóval kőrültáncolta a holt­
testet.

A csendőrök fékezték meg a szerencsétlen 
asszonyt,

akit őrizetbe vettek. A győri ügyészség elren­
delte az Áldozat holttestének felboncolását

mérsékelt áramkölfség mellett 
olyan k itű n ő  fé n y t  ad, 
mint a dekalumenjelzésü

piftU&ímpa.

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
A Budapesti Közlöny vasárnapi száma kö­

zölte a kormánynak azt a rendelkezését, hogy 
a felső ipariskolák, ipari szakiskolák és 
iparitkolák igazgatása és felügyelete a korábbi 
j-ereikedelemilgyt miniszter jogutódjának,

ai Iparügyi miniszternek hatásköréből a 
vaDda és közoktatásügyi miniszter hatás­

körébe ment át
A rendelettel kapsolatoaan Háman Bálint 

kultuszminiszter munkatársunknak a kővetke­
zőket mondotta:

— Az ipariskolák átvételével újból egy lépést 
tettünk a magyar közoktatásügy egységesítése 
felé. Egyesek, különösen az ipari érdekeltsé­
gek, talán aggódnak amiatt, vájjon főhatósá­
gom alatt ezeken az iskolákon a szakmabeli 
tanítás érdekei kellőképpen kielégithetők-e. 
Biztosíthatok mindenkit hogy tudatában va­
gyok annak, hogy

a gyakorlati pályákra nevelő Iskolák mű­
ködésében a termelő élet kívánalmainak 
szemelőtt tartása és érvényesítése elsőrangú

feladatom.
'Az lparflgyí miniszter úrral való szoros és össz-

hangzatos együttműködés, továbbá az, hogy 
olyan gyakorlati szakembereket fogok az isko­
lák irányítására bevonni, akik egyaránt ismerik 
az ipari élet és a tanítás követelményeit, az ag­
godalmakat eloszlathatja.

— Az Ipari életnek az Ipariskolákkal fenn­
álló Jóviszonyát és szoros kapcsolatát erő­

síteni kívánom,
e célom elérésében az iparügyi miniszter ur 
messzemenő támogatását biztosította. Számítok 
azonban az Ipari érdekeltségnek megértő támo­
gatására és arra, hogy mint a múltban, úgy a 
jövőben is készséggel áldoznak majd az ipari 
iskolák szakszerű fejlesztésére. Müveit, szaktu­
dással rendelkező, a közért önzetlenül dolgozni 
akaró és

nemzeti érzéssel átitatott Iparosokat és 
ipari alkalmazottakat kívánok az iparisko­

lákban neveink
— A magyar középosztályt akarom intelli­

gens iparosokkal erősíteni. Az Iskolák színvo­
nalának emelésével pedig azoknak a társadalmi 
rétegeknek gyermekeit szeretném az ipari pá­
lyák felé irányítani, akik eddig idegenkedtek az 
ipartól. Ez az ipar érdeke, de egyúttal az or­
szág érdeke Is.

................... . ■ -  ........ ...........................«

Láíogaíás a rejtélyes
Cerii Mira »iyukfarmján«

*— A Reggeli Újság tudósitójától —

A Dréhr-per bizonyítási eljárása során, amely 
most folyik a királyi Ítélőtábla előtt, érdekes 
fordulat történt. A védelem Corti Mira filmszí­
nésznél, özvegy dr. Potorán Kornélné szerepét 
tárta a kiegészítő eljárást levezető táblabiró elé. 
Az egyik vádpont ellene az, hogy Vasi József 
minisztersége alatt húszezer pengős „tyukköl- 
csőnt" kapott, holott nem is volt tyukfarmja, 
Dréhr védője egyébként azt kívánta, hogy zsa­
rolás kísérlete cimén indítsák meg Potoránné 
ellen az eljárást. Ezt az indítványt azonban a 
bíróság elutasította.

Corti Mira még a magyar filmgyártás hős­
korában tűnt fel. A szép szőke színésznő Ber­
linbe került, tulajdonképpen ott aratta az első 
nagy sikereit, de bejárta Európa többi nagy 
városait is és mint filmszinésznő, eléggé ismert 
nevet szerzett magának. Körülbelül tiz esztendő­
vel ezelőtt visszavonult a nyilvános szerepléstől 
és férjhez ment. A Duna melletti Göd községben 
földet vásárolt.

Cortl Mira villája és hatalmas kiterjedésű gyü­
mölcsöse közvetlenül a Duna partján fekszik. 
Ebben a kis községben, az amerikai nagyváro­
sok mintájára, az utcáknak már nincsen nevük, 
számozva vannak, özvegy dr. Potoránné, mert 
Corti Mirát csak ezen a néven ismerik, a X. 
utca 2. szám alatt lakik. A sodronykeritést sű­
rűn befutotta a vadszőlő, az utcáról nem Is látni 
he Corti Mira birodalmába. A rácsos kapu zárva 
és rajta kis zománctábla hirdeti, hogy harapós 
kutya van a kertben. A nagykiterjedésü kert 
közepén takaros kis villa áll, amelynek ablakai 
a Dunára néznek. Olyan a ház, mintha teljesen

kihalt lenne. Első, «oJH» Jelentkezik a rácsos 
kapu rései mögött, az okos feketeszemü, szürke- 
hajú, bozontos puli és dacára a figyelmeztető 
kis zománctáblának, barátságos farkcsóválással 
és csaholással üdvözli a kapu előtt álló Ide­
gent.

A csengetésre végre megjelenik a szobalány, aki 
bizalmatlanul veszi át a névjegyet, amelyen né- 
hányperces „kihallgatást" kérünk a ház asszo­
nyától. Mialatt a szobalány visszaérkezik a vá­
lasszal, kutató szemmel vizsgáljuk át az udvart, 
a kertet, hogy a huszezerpengős kölcsönt 
Igénylő tyukfarm nyomait felfedezzük. Sajnos, 
a legszorgosabb kutatás ellenére sem sikerült 
egy árva tyúkot felfedezni. Már beértük volna 
egy kakas kukorékolásával, de tekintettel a 
kora délutáni órákra, erről is le kellett mon­
dani. Mialatt mélységesen elmerültünk a tyuk­
farm nyomozásában, megjött már a válasz.

— A nagyságos asszony beteg, Így sajnos, lá­
togatót nem fogadhat. . .

Le kellett mondani tehát az érdekesnek látszó 
interjúról, amely a titokzatos tyukfarmkölcsön 
hiteles részleteit tárta volna fel az arra iegille- 
tékesebb személytől.

— A boldogulás ntja. Érdekes előadás sorozat 
kezdődik szombaton a Népművelési Bizottság 
által a VIII. kér. vasutcai felsőkereskedelmi 
iskolában létesített tanfolyamok keretében. 
Szieberth Imre kormánytanácsos, szakiró «A 
boldogulás útját cimen tartandó előadásaiban a 
kiegyensúlyozott, harmonikus élet kialakításá­
nak lehetőségeire és az életben való boldogulás 
előfeltételeire kívánja felhívni hallgatósága fi­
gyelmét. Az előadások szombat esténként 7 óra­
kor kezdődnek.

KÉRJE MINDENÜTT A  LIPÖT-KÜRUTI

Gg,JSS3¥ER EDE RT

K E T S Z C S S f i l T J É T
L IPÓ T-K Ö R U T ö  
TELEFON: 11-O-2.Ö

A ném et zsidók képviselete 
állásffoglal a nürnberg i 

törvények ellen
—- A Reggeli Újság fűd ősit óját ól. —

A német zsidók birodalmi képviseletének 
elnöksége ma este tart ülést, amelynek ha­
tározatait a németországi zsidó hitközségek 
elöljáróinak kedden tartandó értekezlete 
elé terjesztik. E gyűléseknek az a célja, 
hogy

a németországi zsidóság egyöntetű nyi­
latkozatát terjesszék a birodalmi kor­

mány elé.

Ez a nyilatkozat állást kíván 'foglalni a 
nürnbergi zsidó törvényekkel szemben, oly 
irányban, hogy e törvények folytán előál­
lott uj helyzetber

módot és lehetőséget teremtsenek arra 
nézve, hogy a zsidók kivándorlását

m egkönnyítsék.
Kulturális téren a kormány elé terjeszt 
tendŐ javaslat rendezni kívánja az uj zsidó 
népiskolák felállításával járó költségeket. 
A javaslat továbbá azt kéri a kormánytól, 
hogy

a német zsidók birodalmi képviseleté­
nek határozatait kötelező erővel ru­

házzák fel,
hogy így az egész zsidóság nevében léphes­
senek fel és intézkedhessenek. A zsidó tör* 
vények által teremtett uj problémák meg­
oldásának előfeltétele a német zsidóság 
szoros összetartása. A nürnbergi zsidó tör­
vények óta a német zsidóság körében ki­
alakult különbőzó csoportok között máris 
jelentős közeledés történt.

----------------------------------- ------------------- -----------------------------------------------------------------

F e le s le g e s s é  l e l t  9 0  f ő v á r o s i  t a n í t ó ,
m ert egyre k eveseb b  az isk o lásgyerm ek ek  szám a

—- A Reggeli Újság tudósítójától. —
Csökken, egyre csökken a fővárosi Iskolák 

tanulóinak száma. A születések állandó csök­
kenése folytán

egyre kevesebb u  Iskolásgyermek,

ami nemcsak nemzett szempontból katasztro­
fális, hanem érzékenyen érinti a főváros tan­
ügyi vezetőségét is.

Bécsben az 1935—36-iki tanévre 8000 gyer­
mekkel kevesebbet Írattak be. Hasonló jelen­
ségek mutatkoznak más nyugati nagyvárosok­
ban is. Budapesten már évek óta mutatkozik 
ez a lefelé menő tendencia, úgy hogy az uj 
iskolai évben szinte már stabilnak mondható 
az elemi iskolások száma, a csökkenés inkább 
az elemi iskolai oktatást folytató polgári isko­
lákban jelentkezett ezúttal, amelyekbe

2000-rel kevesebb gyermeket Írattak be, 
mint a múlt évben.

Most már inkább a középiskolákban észlelhető 
a csökkenés, mint az elemi iskolákban.

A különböző iskolatípusokban mutatkozó 
tanulólétszám-csökkenés komoly gondot okoz 
a főváros közoktatásügyi ügyosztályának is. 
Legfőképpen abban nyilvánul meg ez a körül­
mény, hogy

a főváros Iskoláiban 90 tanerővel keve­
sebbre van szükség, mint eddig volt.

Ilyen módon hat ki a születések elmaradása 
az ifjúság elhelyezésére, ami a mai szomorú 
viszonyok közt nagyon lehangolóan hat. Kilenc­
ven fiatal tanerővel kevesebb juthat álláshoz: 
egész sor tanító lett ismét feleslegessé.

Egyébként most készült el a főváros két uj 
iskolája, a Szent Imre városban épült soproni- 
utcai és a Horthy Miklós-ut 141 szám alatt épült 
uj iskola. A tanügyi ügyosztály igyekszik a ki­
lencven feleslegessé vált tanerőt más helyen el­
helyezni.

jíu iáé 12 (Méeézt
egy pillanat alatt ragyogóan kimosni?

12 f illé ré rt  veszünk 1 csom ag „ T A X “ finom  ru h am o ső t!
12 l-ért kimosunk 6 pár harisnyát r. zoknit, vagy 12 f-ért kimosunk 3 db sált, vagy
12 M *• 3 db kombinát, vagy 12 1 n HiggUnyt, vagy
12 M 1 „  selysmruhát, vagy 12 H M 2 N nfil nadrágot, vagy
12 M W 1 M pullovert, vagy 12 N 1 w (Űzőt, vagy
12 H M 1 „ trikóruhát, vagy 12 n 1 M trikó kabátkát, vagy
12 N W 3 pár szarvasbfir kesztyűt, vagy 12 w 1 W habselyem férfiinget, vagy
12 (* W 6 db nyakkendőt, vagy 12 M w 1 pizsamát I

E zt tu d ja  a

a  s z a p p a n *  é s  
lu g m e n te s  v i lá g c s o d a !

Mindenütt kaphatói 
Forgalomba hozza MIHÁLY OTTÓ gyógyárugyár, Budapest, VI.
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' Hossza hónapok lespedése és Uzlcttelen-
Béfie után e hó első felében uj erőre kapott 
tőzsde az elmúlt héten újból cllanyhult. A 
Ianyhasá< okát ezúttal pontosan meg lehetett 
Alapítani: a tőzsdét a Fegyvergyárnál végre­
hajtott fúziós transakció lanyhitotta el, 
amelynek részletei sok kritizáló megjegyzésre 
adtak alkalmat a tőzsdén. Nem kerülhette cl 
ugyanis a tőzsde közönségének figyelmét az, 
hogy ez év tavaszán ismcret’en kezek 110 
pengőig hajtották fel indokolatlanul a Fegy­
ver árfolyamát, míg most az ismeretes trans- 
akclóval kapcsolatban ugyanezek a kezek 
vagy más érdekeltek 54 pengőig engedték zu­
hanni a részvényt, de úgy, hogy a Fegyver 
egy napon 12.5 pengős veszteséget szenvedett. 
A tőzsdén nagy érdeklődéssel tekintenek a 
Fegyvergyár e hó végén megtartandó köz­
gyűlése elé.

Balta József ny. őrnagynak, a Községi 
Élelmszer Üzem vezérigazgatójának történt 
kinevezésével kapcsolatban érdemes arról 
megemlékezni, hogy az üzemnek 25 éven át 
volt vezérigazgatója, Reich Samu, aki ez év 
•lején egéazen váratlanul nyugdíjba ment, uj 
vállalkozói alapításával foglalkozik. Reich Sa­
munak tekintélyes nemzetközi összeköttetései 
vannak a külföldi közélelmezési piacokon és 
ezeket a nexusait szándékozott kihasználni 
egy élelmlszerklvitell részvénytársaság alapí­
tásánál, amelynek finanszírozását a tervek 
szerint két fővárosi nagybank vállalta volna. 
Az errevonatkozó tárgyalások azonban meg­
hiúsultak, a részvénytársaságot ugyan beje­
gyezték már, de megalakulására nem került 
a aor. Értesülésünk szerint Reich Samu 
most összeköttetést létesített egy szegedi vad­
kereskedő céggel és vadkSvitcll részvénytár­
saságot alapit — bankfinanszirozás nélküL

★
A Gabonakereakedelml Rt., amely tudva­

levőleg egy évvel ezelőtt a Hitelbank és a 
Leszámttolóbank gabonaosztályainak fúzió­
jából- alakult, értesülésünk szerint október 
9-én tartja mérlegmegállapitó Igazgatósági 
ülését és október utolsó napjaira hívja össze 
közgyűlését. A Gabonnkereskedclmi Rt. meg­
alapítása egészséges vállalkozásnak bizonyult, 
mert az első esztendő nyereséggel zárult és 
szép osztalék fog jutni a részvényeseknek.

♦
Az esztendők óta tartó mezőgazdasági vál­

ság hü képét mutatja az Első Magyar Gazda­
sági Gépgyár Rt. most publikált 1933—34. és 
1934̂ —35. üzletévre szóló együttes mérlegje­
lentése. Az egykor virágzó, hatalmas gyár, 
amely főleg mezőgazdasági gépek gyártásá­
val foglakoztt és ezekben nagy exportot Is 
bonyolított le, 1929-ben fizetett utoljára ősz- 

, talékot, azóta évről-évre jelentős veszteség­
gel zárja üzletévét A gyár az 1933. évről 
530.917 pengő veszteséget vitt át az 1934-es 
esztendőre, amikor 288.333 pengő veszteséget 
mutat k t  Az 1935. év vesztesége már 891.097 
pengő. A közgyűlési meghívó szerint a gyár 
a veszteséget nem Írja le, hanem uj számlára 
való elővezetését javasolja. Két érdekes alap- 
szabálymódosítás is szerepel a közgyűlés 
tárgysorozatán. Az egyik úgy akarja módosí­
tani az alapszabályokat, hogy a közgyűlést 
ezentúl mindig a naptári év második felében 
tartják meg. A másik módosításra a cégbíró­
ság kötelezte a vállalatot, amely úgy szól, 
hogy a gyárépületeket és gépeket ne.n sza­
bad az előző év mérlegében kitüntetett becs-
értéknél magasnhb értékben felvenni,

★
Egy költői ihlettel megáldott szakács koty­

vaszthatta csak össze azt a kommünikét, 
amely arról számol be, hogy a mezőtúri vá­
rosháza tüzoltótoronyőrének orrát micsoda 
ínycsiklandozó szagok érték. Ezek a szagok 
azokból a sültekből és főztekből áradtuk, 
amelyek Horváth Miksa mezőtúri szőnyeg­
gyárának udvarán készültek. A nagy lakoma 
oka az volt, hogy a Horvőth-féle szőnyeggyár 
15 éves jubileumát ünnepelte. Az «iinncpsó- 
gen» nemcsak jófajta sültekkel és főztekkcl 
kedveskedtek a vendégeknek, hanem elárul­
ták azt Is, hogy a tizenöt év alatt 19.000 
szőnyeget szőttek a gyárban. Nem irigyeljük 
a négy hatalmas kondérhan főtt pörköltet 
a vendégektől, de ha egy kicsit számolunk, 
nem értjük, miért történt a nagy ünneplés. 
Tízezer szőnyeg tizenöt év alatt, az napi tel­
jesítményre gavallérosan átszámítva, napi két 
szőnyegét jeleni. A Horváth Miksa Szőnyeg- 
Ipari Részvénytársaság tehát napi két 
szőnyeget állított elő gépekkel és ezt ünne­
pelte, ahelyett, hogy arra törekedett volna, 
hogy üzemében — szerények leszünk — napi 
három szőnyeget állítson elő.

1OOO pengő

j u t a l m a t osztunk szét azon olvasóink kö­
zött, akik az alanti cégek egyi­
kénél vásárolnak. Bármilyen kis- 
összegű vásárlásnál kérje a cég­
tói a Reggeli Újság vásárlási 
igazolványát és küldje be azt a 
kiadóhivatalba. Az 5 pengőtől 
SO pengőig terjedő készpénz ju­
talmakat ezen vásárlási igazol­
ványok alapján íogjuk kiosztani.

M indennt
Izsákhoz

ahol ruháira
gom bot

v e z e l-  
olcsón vehet

L a k o s  La jos
Takaréktfizhelygyár r.L
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K i r á l y - u t c a  44

és sveufan

A Wahrmann - gyerekek
í.

Legyünk őszinték és kegyetlenek: még a leg­
érdekesebb élet is — különösen, ha a másé — 
belefér három sorba. line:

„Wahrmann Mór, miután életében a leggaz­
dagabb pesti zsidó rangjára emelkedett, 1892- 
ben, 61 éves korában, agyszélhüdés következ­
tében meghalt."

Tizenhárom millió forint készpénz maradt 
utána és tízezer hold fekete föld — de ennek 
a becses földnek és ennek a nagy pénznek a 
története már túl van a három soron. Ez már 
nem az ő élete, hanem a gyerekeié, akiket Ri- 
chardnak, Ernőnek és Renénelc hívtak.

*
Richard a nagy vagyonból csal kétéefát mil­

liót örökölt. Azért Ilyen keveset, mert apja 
Ernővel együtt őt is „kőteles rész"-re szorította. 
Ez az intézkedés kitagadás számba ment és az 
a magyarázata, hogy Richard és Ernő már ré­
gen elhagyta apja vallását.

Richard igazán nem való volt zsidónak. Olyan 
volt, mint egy korabeli „jó“ magyar mágnás és 
azt szerette volna, hogy ezt mások — elsősor­
ban a mágnások — szintén elismerjék róla. A 
bőrt, amelyben született, leakarta vetni és eb­
béli igyekezetében idő •lőtt levetett* magáról 
magát az életet.

Minden mesterségnek meg van a tudománya. 
A mdgnásságnak ebben az időben —- a kilenc­
venes évek derekán — három évfolyama volt: 
a nő, a kártya és a ló.

Richard — aki tigrisekre vadászott Indiában 
— nem volt kiváncsi a ragadozó macskafélék 
kisebb példányain*. A kártyát unta, tehát nem 
maradt más, mint a 16. Apja halála után két 
hónappal érkezett Bombayból Budapestre és 
perceken belül (ahogy ma Pesten mondják) 
megalapította versenyistállóját.

Két adat közé lehet szorítani „Wahrmann R. 
ur“ istállójának történetét. A kezdetet a ,,Va­
dász és Versenylap" jegyzi fel 1893-ban és Így 
szól: Wahrmann Richard ur ma bejelentette, 
hogy versenyszineiül a rózsaszínt választja, fe­
kete szegéllyel.' A véget a Magyar Turf 1902- 
ben jelenti: „A Wahrmann-lstálló feloszlott. 
Anyagát: 16 anyakancát, a hatéves Maybe-t és 
a hároméves Siranagart, Beretvás E. ur vette 
át."

Ami a két dátum közé esik, az pár diadalnak, 
sok csalódásnak és egy kivételes képességű ló­
nak a története. Ez a ló Tokio, amelyet Péchy 
Andorral együtt vett, két éven át minden verse­
nyét megnyerte. 1896-ban, amikor négyévesből 
az ötéves korba fordult (tehát alkotó képességé­
nek teljében) meg kellett volna nyernie a Szent 
István-dijat is. Nem nyerte meg. Ignácz győ­
zött, Uchritz Zsiga közepes képességű lova és 
az az egymillió forint, ami Tokióra a budapesti, 
bécsi, párisi és londoni bukmékereknél fel volt 
téve — elveszett.

KI volt a hibás a megmagyarázhatatlannak, 
érthetetlennek, természetellenesnek látszó ve­
reségijén? Ma már nem lehet tudni, akkoriban 
sok mindent beszéltek. A színházi pletykák vi­
lágánál csak a turf meséi színesebbek és a sok 
tízezer turflátogató rögtön készen volt a mesé­
vel — Péchy nem akarta, hogy Tokio nyerjen. 
Zsoké-mahinációkról beszéltek, arról, hogy 
Tokio lovasa, a kis Sharpé nem ts akart nyerni 
és valamely rejtélyes parancs folytán a távosz- 
lopnál „meghúzta!' a lófenomént. Erre a vádra 
két év múlva jött meg a megerősítő pecsét, ak­
kor, amikor Sharpét Bécsben hasonló kis tréfák 
miatt leleplezték.

A két év kétmilliót vitt el. A hűtlen, rossz lo­
vaknak segítettek a hűséges, jó emberek. Wahr-

összaa

d I 11 a I a n * I

Csere—

Teveszőr ragiánok
nagy választékban

legolcsóbban
Készít nagyobb uraságl, Málló­
dat és vendéglői, háztartási ta« 
karéktűzbelyeket minden alak­
ban és kivitelben. Jav ításokat  
s z a k s z o r Q o n  k ész ít

Ha íenti cégeknél vásárol, kérje  m inden alkalom m al a Reggeli 
Újság vásárlási igazo lványá t és k itö ltve  kü ld je  be 

a kiadóhivatalba (VL, Vilmos császár-ut 27)

. mann Richard nemcsak lovakat tartott, hanem 
barátokat is. Andrássy-uti palotájában hat ven­
dégszoba ágya volt állandóan nyitva, az ágy 
mellett az éjjeliszekrényen egy üveg pezsgő, 
egy tál szezóngyümölcs és egy nyitott csekk­
füzet. Benső barátai közül bárkinek, bármikor 
szabad bejárása volt a vendégszobába és szabad 
útja a csekkfüzethez.

A pénzt, a teméntelen drága pénzt, amit az 
öreg Móric olyan sok flfíkával, annyi kedvesség­
gel, példátlan találékonysággal megszerzett, 
Richard a legegyszerűbb, legkezdetlegesebb mó­
don verte el: egyszerűen feletette lovakkal és 
emberekkel. Ebben az esztelen költekezésben 
nem volt semmi stílus, teljesen nélkülözte a ta-

Berctvás Lola 1917-ben

lálékonyságot, annyira, hogy a szélnek szórt 
két és félmillió gazdájáról még egy jó történet, 
egy Ízes mondás sem maradt fen t Azaz hogy 
egy mégis — de ezt sem ő mondta, hanem gróf 
Széchenyi Andor őneki.

Wahrmann Richard a Stefánla-uton négy szél­
sebes lován hajtva, utóiért* Andor gróf egy- 
fogatuját. A négy amerikai meglassudott egy 
köszöntésnyi időre, csak annyira, hogy Szé­
chenyi odaszólhatott Wahrmannak:

— Rlchardka, ne hajtson olyan sebesen Fr- 
még utói találja érni az őseit.

A jó mondásból párbaj lett, a ttgrlsvadász 
Wahrmann mellbelőte a vicces grófot, aki hó­
napokig feküdt élet-halál között. Aztán ki­
békültek — de tegeződés mégsem lett a dolog­
ból.

És egyáltalán, akármit csinált, akárhogy 
költött, akármilyen lovakat futtatott: Tokio 
gazdáját nem voltak hajlandók tegezni a gró­
fok. Nem vették be.

Ezzel a sebbel, élete egyetlen célját el nem 
érten, Wahrmann Richard 1903-ban Londonba 
költözött. Angol élete már szabályosan a letört 
emberé. Kijárt a versenyekre, mind kisebbedö 
télelekben fogadott és, amikor az utolsó font­
ját felváltotta: főbelőtte magát. Csak utána 
ment Emö testvérének, ennek a gyengeszerve- 
zetü gyenge embernek, aki anélkül, hogy va­
lami különösebbet csinált volna, szintén el­
vesztette a maga részét. Ernő gazdálkodott, 
Ernő spekulált, Ernő üzleteket kötött —  apját 
akarta utánozni. Csakhogy az nyert mindenen, 
Emö pedig folytonosan vesztett.

A két testvéren keresztül így olvadt bele a 
semmibe a legendás Wahrmann-vagyon egy- 
harmad része.

férfiruha-áruházlian
YIII,Rákóczi-út11.sz.

EDELMflHN fiuruhák
IV., Kamermayer Kéroly-utca 3

1.
A másik kétharmad rész asszonyt keiskb*

került: Wahrmann René asszony, férjezett
megyeri Krausz Izidorné örökölte.

Ugyanabban a pillanatban, amikor René előtt 
felolvasták atyja hálásszavu végső rendelését, 
amelyben jutalmul azért, hogy megmaradt a 
zsidó hiten, öt tette meg általános örökösévé 
— ugyanabban a pillanatban Renée már készen 
volt elhatározásával, hogy kikeresztelkedik ét 
megkereszteli milliót. Elvált Izidortól és férj. 
hezment méltóságos Beretvás Endréhez. Első 
férjétől való lányát az uj házastárs örökébe és 
nevébe fogadta. Így lett a Krausz leányból a 
legendás Beretvás Lola.

A két nőt, anyát és leányát lehetetlen egy- 
más nélkül elképzelni és megérteni. Egyazon 
vágy hatotta át őket — amit az anya oltott 
gyermekébe —, hogy elfeledjék eredetüket.

Jó fénykép vagy festmény nem maradt ró­
luk és ha ma magunk elé akarjuk képzelni 
őket, akkor hinnünk kell T. V.-nek, a hires ri­
porternek, aki mind a kettőjüket ismerte és azt 
mondja, hogy René Hatvány Lilire emlékezte­
tett. Lola pedig olyan volt mint Bűcker Bébi, 
Ezen a ma élő két szép nőn keresztül kell néz­
ni a két elmúlt asszony külső figuráját, hogy 
tudjuk, ml volt az, ha ők kettőn együtt megje­
lentek a bécsi turfon vagy a pesti gyepen. Mert 
itt mozogtak a  legszívesebben « kékvérű lovak 
és a kékvérű emberek közvetlen közelében, s 
zsoké-clubbok elkerített helyén, ahonnan nem 
lehetett kinézni ókét. Büszke fejével, klassz!, 
kus arcán, halvány mosollyal, mint önmaga elő­
kelőségének jelképe ült Beretvásné a páholyban 
és mellette a legérdekesebb lány, a legjobb pesti 
parti. Maga a pénz, a finomság, a felsőbbrendü 
élet volt a külvilág előtt a két nö, de müven 
volt a belvilág, az Igazi élet, ami elbújt palo­
tájuk fala, koponyájuk boltozata mögött?

Rossz.
Rossz volt az Igazi életük. Ores, kínokkal 

teli, bolond és perverz, mint egy ostoba, ujmódl 
regény. Rendben a kielégitetlen ambíció forrt, 
Az ő betegségének mágnásbolondéria a név*. 
A leány baja kézzelfoghatóbb volt: bármely 
negyedéves orvosnövendék meg tudja mondani 
a nevét. Ennek a betegségnek a jelei mármint 
iskoláslányon mutatkoztak Lolán, amikor ki 
kellett venni az Intézetből.

A fékezhetetlen kislányból megszeddithetet- 
len nagylány lett. Eljegyezte magát egy Buda- 
pesten működő külföldi diplomatával és amikor 
a fiatal vikomt egy színházi előadáson ásí­
tani merészelt mellette: minden különösebb 
emóció nélkül inzultálta.

Ebből a  házasságból nem lett semmi, d* ab­
ból se sok, amit tényleg megkötött: — csak egy 
hétig volt Hunkár Béla felesége. A núszutról 
küldte haza a férje. Vájjon ml volt az, ami nem 
engedte meg egy férfinek sem, hogy mellette 
maradjon? Vájjon mi volt az, ami épugy ke­
zébe adta Beretvás Lolának a morfiumot, mint 
az anyjának? Ma már nem lehet belélátni ebbe 
a két marok porba és az idő betömi a réseket, 
amiken keresztül valamit meg lehetne pillan­
tani a két különös életből.

A száraz adatok: Házasságai, bolondságai, 
lányának szenvedélyei és magának a Pénznek 
rejtélyes betegsége 1920 körül egy millióra sor­
vasztotta le Wahrmann René vagyonát. Es a 
rongyos egymillió nyolc év alatt (1928-ig) tel­
jesen elfogyott. A két nő eladta az Andrássy- 
utl palotát, a Bajza-utcán egy villába költözött, 
aztán pedig szállodába. Amikor 1928-ban Rn 
née, mint fehérhaju, markáns arca Öregasszony 
meghalt, már semmijük se volt.

Lola még két évig élt, szanatóriumokban és 
kórházakban. Kis zugkocsmúkha járt és sőlét 
terézvárosi házakba, ahol kéz alatt kokaint és 
morfiumot lehet vásárolni. Amikor 1930-ban 
a Király-utcában összeesett, 45 kilót nyomott 
Ennyire fogyasztotta le a morfium. Pár apró­
ság maradt utána és egy megkezdett végrende­
letféle.

Beretvás Lola koporsóját, szemfedőjét és a 
sírhelyet azon * pénzen vásárolták, amit a 
szekrényében találtak. Ennyi — és nem több —- 
maradt meg a tizenhárom Wahrmann-millióból.

Bródy István.

ÉRZÉKENY. FÁJÓS 
LÁBAKRA kizárólag 
hatóságilag jogosított 
asbeszt és fyégycipési- 
nél rendeljen, járása 
könnyű és fájdalom- 
men'es lesz. Nyári
János, gyógyclpísz és 
gyógy betét készítő.

Budapest, Szondy-u. 25. Tel.: 29-7-11.

Tartós hullám u| e l já rá s s a l
Egyéni frizurák esnk

E C K E R T -n é l
Muzeumkrt 10. Tel. 34 5-29

Lusztig Ede
lehérnemtt üzlete há2;ebontáS miatt

átköltözött 
Rákóczi-ut 8. sz. alá
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A főváros hatmilliós kölcsönt vesz 
fel az OTI-tól a BSzKRt céljaira

Petracsek Lajos, Láng Lajos és Bánóczy László 
a fővárosi zárszámadásokról

Mintha tőr volna a hátában, 
melyet rheuma döfött belé

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Hétfőre hívta össze Szendy polgármester a 

főváros pénzügyi bizottságát, amelynek ülésén 
két igen fontos pont is szerepel a tárgysoroza­
ton. Az egyik a zárszámadások kérdése, a má­
sik pedig a BESzKÁRT alaptőkéjének 1,250.000 
pengőről 2,500.000 pengőre való emelése.

A BESzKÁRT alaptökeemelése körül külön­
böző híresztelések láttak napvilágot. így elter­
jedt többek között az a hir is. amelyet meg is 
Írtak, hogy azért vált szükségessé ez az alap- 
tőkcemelés, mert a BESzKÁRT nagyobb berú­
g ó  kölcsönt akar felvenni. Ez így ebben a 
beállításban nem felel meg a tényeknek, mint­
hogy a BESzKÁRT nem is vehet fel kölcsönt, 
egyébként is akkora kölcsönt, amekkorára szük­
sége van, az alaptőke többszörös felemelése 
esetén sem kaphatna. A valóság az, hogy

a főváros fog felvenni u  OTI-tól egy hat­
milliós kölcsönt, amelyet a BESzKÁRT-nak

enged ót
a nflkséges beruházások ét reformok znegvaló-
sitására.

A pénzügyi bizottság ülése előtt megkérdez­
tük a főváros közéletének több vezető egyéni­
ségét, ml az álláspontjuk a zárszámadással és a 
BESzKÁRT alaptőkeemelésével kapcsolatban.

Petracsek Lajos dr^
a Nemzeti Egység Pártja fővárosi csoportjának 
•gyik vezetője a következőket mondta a Reggeli 
Újság munkatársának:

— A BESzKÁRT alaptőkeemelésére azért 
ran mindenekelőtt szükség, mert a BESzKÁRT 
Olyan soronkivüli fizetéseket teljesített * főváros 
javára, amely Összegek most hiányoznak. Ti­
zenegy millióra tehető ez a hiány.

Aa alaptőkeemeléa teljese* Indokolt.
'A BESzKÁRT akkora vagyont kezel, hogy ehhez 
képest mai alaptőkéje nevetségesen csekély, de 
Indokolt azért is, mivel hasznos beruházásokra 
készül, amelyeket végre kell hajtani.

— Ami a sárszámadást illeti, arranéxve azt 
keB mondanom, hogy a főváros pénzügyi hely- 
sets nem könnyű ugyan, da nem la veszélyes. 
A főváros agg, mint eddig, a jövőben te meg 
fagja találni azokat « módokat, amelyek szük­
ségesek ahhoz, hogy pénzügyi egyensúlyát meg­
tartsa.

Láng Lajoa ár,
íefsdfiízi tag, a Nemzeti Szabadelvű Pdrt egyik 
tetető ja a következőket mondtat

a salzburgi ü n n e p i J á té k o k  leg­
nagyobb sztárjának csodálatos filmje

Irta: WALTER REISCH •  Zene: ROBERT KATSCHER

Férfi-főszereplői
OTTO TRESSLER és 
KARL LUDWIG DIEHL

SZERDÁN ESTE 
P R E M I E R !

I — Amt a zárszámadást illeti, ezt úgy én, 
mint pártom is irreálisnak tartjuk, épp úgy, 
mint a főváros költségvetését is.
— Ami a BESzKÁRT alaplőkeemelését illeti, 

az az álláspontom, hogy angol flastromokkal 
nem lehet már operálni, a BESzKÁRT-nál mu­
tatkozó bajok sokkal mélyebben fekvöek.

As Ötnegyed millió, amivel az alaptőkét 
emelni akarják, sem forgótőkének nem

elég, sem alaptőkének.
Semmi jelentősége sincs az ilyen játéknak. Én 
már vagy húszszor is elmondtam és állandóan 
hangoztatom, hogy a BESzKÁRT mérlegei ir­
reálisak és

ezek az állandó támadásaim okozzák, hogy 
most az alaptőkét felemelik.

Jogilag ugyanis az a helyzet, hogy ha a rész­
vénytársaság alaptőkéjének fele elveszett, Ak­
kor rendkívüli közgyűlést kell összehívni. Hogy 
ezt mellőzzék, azért emelik most fel az alap­
tőkét, aminek, szerintem, sok értelme nincs. 
A BESzKÁRT-nál nem tüneti kezelésre van 
szükség, hanem radikális gyógykezelésre.

Bánóczy László dr.
a szociáldemokrata párt részéről a következő­
ket mondta:

— Ami a zárszámadást illeti, pártom állás­
pontja az, hogy a zárszámadás elfogadásának 
kérdése épp úgy bizalmi kérdés, mint akár a 
költségvetésé. Ennélfogva a zárszámadást nem 
fogadjuk el.

— A BESzKÁRT alaptókeesneléeét szüksé­
gesnek tartjuk.

Páratlan, hogy egy ekkora vállalat Ilyen csekély 
alaptőkével dolgozzék. Ez a mostani alaptőke- 
emelée sem elég, de mégis közeledést jelent 
ahhoz, amire szükség lenne.

— Másik része a BESzKÁRT dolgainak a ta- 
rlfáills problémák dolga, amelyekről már a 
közigazgatási bizottságban is beszéltem. Lehe­
tetlenség, hogg a főváros lakossága súlyos ál­
dozatokat hozzon a környék érdekében és hogy 
a főváros polgárságával fizettessék meg a kör­
nyéki lakosság olcsóbb közlekedését.

a Tejeikévé babkáví nélkül. Egy nagy magyar Ryir, 
iTuv ?  t. ldó« követelményeivel. ..Áldás1' néven 

k&vépóüékot hoz forgalomba, amelynek különleges sajá- 
tossAga, hogy babkávé éa cikória hozzáadása nélkül 

f,AZet? t’JJ?1 fogyasztva kiváló tejeskávét 
szolgáltat Ez előnyös tulajdonságai mellett oly olcsó, 
“W  .• J®*??erényebb háztartásban sem kell ezentúl a
tejeekávét nékülözní

A Kruschen só áldásos hatása
Egy tisztviselőnő ezt Írja:
•Egész béna voltam a fájdalomtól, amely tőr­

ként hasogatta derekamat. Innen tovább terjedt 
a fájdalom ízületről Ízületre és annyira meg­
bénította vállaimat, hogy képtelen voltam kar­
jaimat mozgatni. Volt idő, amikor azt hittem, 
hogy sohasem fogok többé ezektől a kínoktól 
megszabadulni. Hétről-hétre álmatlanul, szo­
bámban le- és feljárva töltöttem éjszakáimat. 
A legkülönbözőbb szerekkel próbálkoztam, de 
semmi sem használt. Végül Kruschen sóhoz fo­
lyamodtam és mindjárt csodálatos eredményt 
tapasztaltam; ilyen jó eredményeket érek el 
vele azóta is.»

• Nem kell többé attól félnem, hogy megint 
ágyba kerülök és nem kel] már a husevéstöl 
sem tartózkodnom. Régebben a táplálék szinte 
megfullasztott és azt kellett gondolnom, hogy 
csupa savból állok. Ma mér hála Istennek egész 
máskép érzem magam, mert minőé® reggel 
rendszeresen Kruschen sót szedek és se nagyon 
jót tesz nekem. Nekem ez a szer aranyat ér, 
mert uj életet öntött belém.» — E. P.

A rheumás fájdalmakat és merevüléaeket az 
Izmokban és ízületekben lerakódott hegyes

Halálos országul! 
szerencsétlenség a határszélen

Sopron, szeptember 22.
— A Beggeli Újság tudósítójától —

Súlyos kimenetelű motorkerékpárszerencsét­
lenség történt vasárnap hajnalban Sopron és 
Kismarion között az országúton, közvetlenül a 
határszélen. Schadovszky József burgenlandi 
vasutas oldalkocsis motorkerékpárjával szom­
baton feleségével együtt Sopronba rándult ki, 
ahol az egyik vendéglőben vacsoráztak. A ven­
déglőben megismerkedtek Németh Ferenc kis­
martoni tűzoltóparancsnokkal és feleségével, 
akik ugyancsak kiránduláson voltak Scha- 
dovszkyék és Némethék jókedvűen szórakoztak 
a vendéglőben,

nagymennyiségű Halt fogyasztottak.
Éjszaka egy óra után Indult al a négytagú jó­

kedvű társaság az oldalkocsis motorkerékpáron 
az osztrák határ felé, de útközben Fcrtöhegy- 
kázén megálltak egy borospincénél, ahol 

tovább folytatták a mulatozást
A sebesen robogó motorkerékpár végül bele­

rohant egy kétlovas kivilágitatlan szekérbe, 
amelynek lovait halálra gázolta és

hugysav-kristályocskák okozzák. A Kruschen 
sóban egyesített 6 ásványi só a májat és a ve­
séket egészséges, normális működésre serkenti 
és segítségükre van a felesleges, sok bajt elő­
idéző hugysav kiválasztásában. Amint a mér­
gező hugysav, illetve annak tűhegynyi kristá­
lyos lerakódásai a szervezetből távoztak, min­
den sajgó fájdalom Is távoxlk velük. ▲ Kru- 
schen só biztosítja a szervezet normális álla­
potát, megtisztítja minden olyan romboló! 
anyagtól, mint amilyen az embert testet mér­
gező hugysavlerakódás és megakadályoz egyéb 
hasonló felhalmozódásokat Is.

Kruschen só minden gyógyszertárban kapható' 
P 8.80 és P 2.30 árban.

úgy a szekér, mint a motorkerékpár telje­
sen  ö ssze tö rt

Németh Ferenc kismartoni tűzoltóparancsnok 
sérüléseibe a helyszínen belehalt, felesége pedig 
koponyaalapi törést szenvedett. Schadovszky 
József karja és lába törött el, felesége több he­
lyen csonttörést szenvedett és mindkét szemére 
megvakult. A sebesülteket a mentők életveszé­
lyes állapotban a kismartoni kórházba szállí­
tották. A csendőrség megindította a nyomo­
z á s t

Antal István beszámolója
Antal István igazságügyi államtitkár, sajtó­

főnök
október 13-án, vasárnap tartja beszá­

molóját Jászberényben.
Beszámolójára számos képviselő lekisérl és 
a beszámoló gyűlés fontos politikai megnyi­
latkozások színhelye lesz.

kapható bár- 
mely oltóén

— —— — — — — — — —  — UU J

Áruházunk £ujííbb > épületének üveghomlokzatát
em-és 68 gyön/örü kirakatunkat naponta sok ezer 

bér csodálja,^
VTöbb mint 600 alkalmazott. 

tttoQyat munka. tfatyyaelZkz
f  világhírű szabásmintáinak őszi és téli újdonságai 

kaphatók Mr Divatlapok nagy utilasztékbari

RÁKÓC-2MJT 72-74,
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EGGCLl HlREE
A MAGÁNOS VADÁSZ, Bethlen István a 

lillafüredi hegyek közt vadászik. Kivétele­
sen nem egyedül, mert a spanyol extrón- 
örökös, Hohenlohe Egon herceg, Ralibor 
herceg és Mendelsberg Ulrik gróf, a napok­
ban szintén Jávorkutra érkeztek. Ezen a 
héten még nagyobb lesz a társaság, több 
előkelő magyar és külföldi vadász Jelen­
tette be érkezését.

★
BÁRÓNÉ LESZ a legszebb pesti asszony, 

Morváig Pálné Bccsky Márta, aki most válik 
másodszor férjétől. A volt államtitkárt, aki 
a válóper után feleségül veszi, a pesti elő­
kelő társaságban eddig a legmegrögzöttebb 
agglegényként ismerték.

★

A KÉKESI MAC SPORTHÉTEN, a nyári 
szezon utolsó társadalmi eseményén még- 
egyszer együttláttuk a Hullámfürdő, a Pic­
cadilly s a Tarján közönségét. Pétcry Jenő, 
Csonka László né, őr gróf Pallavicini Roger, 
Szcndcy Béla és Zboray Gyulámé voltak a 
tenniszverseny sztárjai, a bridzsversenyt a 
Szomjas team nyerte meg, ’a szombat esti 
bálon pedig Záborszky Elly, Szomjas 
Györgyné, Winchkler Éva (a kereskedelmi 
miniszter lánya) és Astuto Flaminia her­
cegnő nyerték a táncversenyt. A sporthét 
társadalmi részét és a bált ifjabb Wahl- 
kamp Henrik, a tenniszversenyeket Ple- 
schmidt Jenő, a bridzsversenyt pedig Tóth 
Miklós és Fednáky József rendezték. Hiba 
nem volt.

-k
OLVASOM TEGNAP az egyik délutáni 

lapban, hogy itt az ősz. Az egyik sörgyár 
Jelenti be mélabus hangon ezt az „ese­
ményt". És a sörreklámfőnök hossza soro­
kon át imigyen mélabuzik:

„Párisba beszökött az ősz —
irta busán Nagy Endre egykor régen.**
Talán még a sörfronton Is kellene tudni, 

hogy „egykor régen" ezt nem Nagy Endre 
irta — sőt ellenkezőleg. Egy bizonyos Ady 
Endre nevű ur.- Talán hallották már az urak 
a hírét?

★
SIMON BÖSKÉRÖL, a szőke Miss Euró­

páról, válóperével kapcsolatban, hónapok 
óta szállong néhány rózsaszínű hir: kihez 
fog férjhez menni, ha a válóper végetér. 
A Nemfontos legelőször közli a kiváncsi 
barátokkal: a textilmágnás sokat szereplő 
fla a vőlegény.

A LEGNAGYOBB STOCKHOLMI délutáni 
lapnak, az Aftenbladednak egyik kedves 
fiatal munkatársa, Maud von Adlercreutz 
érkezett meg néhány nappal ezelőtt Buda­
pestre. A feltűnően csinos, fiatal riporter- 
hölgy tavaly barátnőjének, egy pesti gyáros 
feleségének meghívására jött néhány napra 
Budapestre és ekkor úgy megszerette fő­
városunkat, hogy idei egyhónapos szabad­
ságát is itt tölti.

AZ AMERIKAI REVÜ-ZENE koronázat­
lan királya, Harry Warren, a Rivaldafény, 
a Tündöklő asszonyok és még számos vi­
lágsláger szerzője, vasárnap megérkezett 
Budapestre. Warren három év óta egy nap 
szabadságon sem volt, most is mindössze 
egy hónapig maradhat távol Hollywoodból, 
de ebből a rövid időből is két hetet tölt 
Magyarországon. Hétfőn a Hortobágyra 
utazik magyar zenemotivumokért. Tárcájá­
ban Lukács Pál által Hollywoodban irt 
titokzatos cédulák vannak, ilyen felírások­
kal: Paprikás csirke galuskával, gulyás 
csipetkével, fatányéros. A cédulákat elő- 
vezi a vendéglőkben és így rendel.

★

MÚLT HÉTEN kezdte meg és e héten 
folytatja divatbemutatóit Spielerné. A Deák 
Ferenc-utcai szalonban az előkelő hölgy­
közönség nagy érdeklődése kiséri a szebb- 
nél-szcbb ruhák felvonulását.

★
AZ IDEI VADÁSZREKORDOT eddig 

Farkas Ferenc tartja, aki Hirsch Albert te­
rületén Surányban két nap alatt több mint 
kétezer foglyot ejtett. Mennyi szalonna kell 
ennyi fogoly megspékeléséhczl. . .

★

RÁC'Z VALI, az uj magyar dizőz, a Neg- 
resco attrakciója, nagy sikerrel mutatko­
zott be a közönség előtt. A debűn a leg­
előkelőbb közönség tapsolt Meggyaszay 
Vilma tanítványának, aki rövidesen elfog­
lalja azt a helyet, ami Meggyaszay vissza­
vonulásával eddig betöltetlen volt. A fiatal 
művésznő remekebbnél-remekebb uf szá­
mokkal lép esténként a közönség elé.

JERITZA MÁRIA — akinek válóper- 
bonyodalmáról heteken át írtak a lapok — 
megegyezett férjével, aki most már vissza­
vont mindenféle pert volt felesége ellen. A 
békésen elintézett válási ügy után a Bécsbe 
visszatért világhírű operaénekesnő huszon­
hatezer schillinget osztott szét különböző 
jóléti intézmények között. A bécsi újságíró 
egyesület, a Concordia is kapott ezer schil­
linget, — ugyanannyit, mint a bécsi zsidó 
hitközség. Ugylátszik Jeritza boldog..,

★
VÁLIK az Operaház múlt esztendőben el­

távozott fiatal szopránénekesnője is, akiről 
néhány hónappal ezelőtt a lapok is sokat 
írtak volt igazgatója ellen indított perével 
kapcsolatban. A válópernek semmi háttere 
nincs, a . különvált házaspárról még az 
Opera környékén sem tudnak semmi újabb 
házassági hirt.

★
A MÁGNÁSVILÁGBAN érdekes könyv 

jár kézről-kézre. Zelénski Róbert gróf iEm- 
lékeim» címen, saját kiadásában és saját 
életéről számol be közel ezeroldalas müvé­
ben. A grófi szerző nem mulasztja el, hogy 
államférfiainkhoz intézett leveleinek máso­
latát, nemkülönben fontosabb politikai be­
szédeit és a közel fél évszázad alatt meg­
jelent ujságnyilatkozatait és cikkeit be ne 
iktassa a terjedelmes könyvbe, amelynek 
címlapjára színtelen dombornyomással 'á t­
tette rá* a Zelenskick családi címerét A 
gróf ur magánlevelezése és örökbecsűnek 
tartott beszédei a tartalomjegyzékben több 
mint hetven sűrűn szedett oldalt tesznek ki. 
És vájjon ma már kit érdekelnek? . . .

*
VASÁRNAP BUDAPESTRE érkezett Ro- 

sengreen svéd őrnagy, aki feleségével együtt 
kerékpáron járja be az országot.

★
AUTÓTÁBOR, zsúfolt ház, zengő taps, 

ez jellemzi minden este Szőnyl Lenke, a 
legszebb pesti dizőz felléptét a Café Dan­
cing Bar Etoile-ban. Darvas Bobby és 
Balogh Tibor kisérik.

A LEGKÖNNYELMUBB pesti színészről 
mesélik pár nap óta ezt a történtetet. Per­
cekkel az árverés előtt felkereste a fő hite­
lező — hátha valami célravezető megoldást 
tudnak találni. A művész ur rövid öt perc­
nyi tárgyalás után „rosszul lett" és hanyatt­
vágódott a lefoglalt perzsán. A látogató 
ijedten rohant ki a lakásból és gyorsan át- 
hivta a szomszéd orvost, aki nyomban meg­
próbálta magához téríteni az ájult és halott­
sápadt színészt. Miközben folyt ez a sza­
maritánus munka, a színész félhangon oda- 
súgta a doktornak, aki különben a legjobb 
barátja:

— Hagyj nekem békét, nekem nem éles** 
tés kell, hanem halasztás . . ,

(ü. J.)

Székrekedésnél és emésztési zavaroknál
Ig y u n k  r e g g e l  é h g y o m o rra  e g y  p o h á r

term észetes FERENC
Hatása gyors, biztos és rendkívül enyhe

keserQvizet

GYI ,
SZHUTMUN
(Gyógyszálló) magaslati diétás 
gyógyintézet. *  M é r s é k e l t  
utósaison árak. *  Kúra, sport, 
szórakozás. *  Strandfürdő.

— Németh Imre ajabb támadása a mai 
pénzügyi politika ellen. Vasárnap délelőtt tar­
totta meg beszámolóját Pálffy-Daun József gróf, 
a bicskei kerület országgyűlési képviselője. A 
gyűlésen Németh Imre képviselő is felszólalt, 
aki betegsége ellenére megjelent. Németh 
Imre kifejtette, hogy a NÉP fiatal tagjai foko­
zottabb erővel fognak küzdeni a pénzügyi re­
formokért Ma már mindenki tudja, hogy rossz 
az a pénzpolitika, amelyet a Nemzeti Bank rész­
vénytársaság főtanácsában ülő nagy bankvezé­
rek irányítanak.

— Elütötte a fnvaroskocsit a 38-ns villamos.
Szombaton éjszaka a Hungária kőzépköruton 
az Andrássy-laktanya előtt az egyik arra haladó 
38-as villamos összeütközött Szabó János 36 
éves fuvaros kocsijával. A karambol következté­
ben a kocsi felborult és Szabó János, valamint 
a mellette ülő felesége, és Czövek Ilona héthó­
napos fogadott gyermekük megsebesült. A men­
tők mindhármukat a  Szent István-kórházba 
szállították.

— Sándor Pál betegsége. Sándor Pál or­
szággyűlési képviselőn, mint ismeretes, még 
tavasszal műtétet hajtott végre héthársi Neu­
mann professzor, a neves bécsi gége­
specialista. Sándor Pál a sikeres műtét után 
résztvett a képviselőház megnyitásán, ahol 
mint korelnök funkcionált. A nyár folyamán 
betegségében némi visszaesést konstatáltak, 
mire Neumann professzor Bécsben újabb 
műtétet hajtott végre a 75 éves politikuson. 
A műtét sikerült és Sándor Pál, aki három 
hétig feküdt egyik bécsi szanatóriumban, 
néhány nap múlva hazatér Budapestre.

— Lakner bácsi jubilál. Tiz esztendeje műkö­
dik a gyermekszinház. Talán ő az egyetlen szín­
igazgató Pesten, akiről még egyetlen gonosz hír, 
vagy pletyka sem forgott. Eddig ő az egyetlen, 
akit harminckétéves korában — mikor a szín­
házát alapította — rögtön bácsinak ismert meg 
a színházba járó közönség. A jubiláns fiatal bá­
csit különben ebben az esztendőben a Signum  
Laudissal tüntette ki a kormányzó.

x ízlésesen. Jntányoean berendezheti hkázát, atgyér- 
tlzedes Nagy Zsjgmond lakberendező Áruházában, akár 
klasszikus stilusu, avagy modern kivitelben. Lázár utca 
3.. egész házában.

—- Felboncolják Kovács Mária holttestét
Mint ismeretes, néhány nappal ezelőtt fogmu- 
tél következtében tragikus körülmények közölt 
elhunyt Kovács József Tükör-utca 5. szám alatti 
házfeiügyelő Mária nevű leánya. A v iz sg á ló b író  
— miután a halál pontos okát nem sikerült 
megállapítani — elrendelte a boncolást.

— Vitasorozat a Nep-ben. A Nemzeti Egy­
ség Pártja az őszi szezontól kezdődőleg vita­
sorozatot rendez. A vitákban, amelyeket 
Béldg Béla dr. országgyűlési képviselő ren­
dez, szóba kerülnek az ország aktuális tár­
sadalmi, pénzügyi és mezőgazdasági problé­
mái. Az előadói gárda a magyar ifjúság köz­
életi kitűnőségeiből fog kikerülni.

— Modernizálják az Alagutat. A Lánchíd 
renoválása befejezéshez közeledik, az utolsó 
ecsetvonások után sor kerül az Alagút moder­
nizálására. A Sikló felőli bejáratnál a reno­
válást végző cég már elhelyezte a különféle 
csempe és egyéb fedőlap-mintákat, sőt már 
tarka csikókban felrakták a mennyezetfedő 
fest ék mint ókat is. Egyidőben ezzel, tizenkét 
különféle tipusu és világitóerejü lámpát is 
szereltek fel, hogy az uj köntösbe öltöztetett 
Alagút megfelelő világvárosi fényárban usz- 
szon. Hétfőn reggel száll k i a kereskedelem­
ügyi minisztériumból a bizottság, amely ki­
választja a burkoló anyagot, a mennyezet fes­
téket és a világitó testeket.
— A füszerkereskedők nagygyűlése. A fővá­

ros és környéke füszerkereskedői vasárnap dél­
előtt a Füszerkereskedők Országos Egyesülete 
Vörösmarty-utcai székhazában nagygyűlést tar­
tottak. A gyűlésen — amelyet Plosz István al- 
elnök nyitott meg — mintegy 300 budapesti és 
környékbeli füszerkereskedő jelent meg. Far­
kas Vilmos és Friss Gyula felszólalásai után el­
határozták, hogy küldöttségileg fel fogják ke­
resni dr. Winchkler István kereskedelemügyi 
minisztert, aki előtt feltárják a kereskedelem 
bajait.

— Harminchat embert mart meg egy veszett 
kutya. Miskolcról jelentik: Ózdot és környékét 
egy veszett eb garázdálkodása ejtette rémületbe 
szombat délután. Egy farkaskutya a község leg­
forgalmasabb utcájában megveszett és egymás­
után huszonegy embert mart meg a járókelők 
közül, akik rémülten menekeültek előle. A ku­
tya ezután Sajónómeti felé indult és az ország­
úton újabb hét embert harapott meg. A község­
ben még nyolc ember lábikrájába vájta a fogát. 
A veszett kutya végül beleszaladt a sajónémeti 
gulyába és tizenkilenc ökröt megmart Itt sike­
rült egy csendőrnek leteriteni a veszett állatot.

—- Halálozás. Vasárnap délután temették 
el nagy részvét mellett Gellér Vilmost. Az 
elhunytat feleségén kívül fiai, dr. Gellér Pál 
és Gellér Imre gyászolják.

— Bajtársi találkozó. A volt cs. és klr. i. tü­
zérbrigád önkéntesiskolájának 1910 október 
1-én bevonult növendékei október 6-án, vasár­
nap negyedszázados találkozót rendeznek, 
amelynek keretében koszorút helyeznek volt 
iskolaparancsnokuk, Zagróczky Dezső ezredes 
sírjára. A rendezőség felkéri mindazon évfo­
lyamtársakat. akik még nem kaptak névre szóló 
meghívót, közöljék címüket vitéz Vináry (Vet­
ter) Ervin min. osztálytanácsossal, Lánchid-u. 
1. szám. Telefon: 50—4—78.

A Filharmóniai Társaság régi bérlői számára 
fenntartott bérletek elfogytak. Uj bérletek igény­
lése az Operaház számvevőségében naponta dél­
előtt 10—1 között.

— Dr. Ország Nándor, az OTI 'fogászatának 
vezető főorvosa szeptember 24-én, kedden dél­
után 5 órakor tartja előadását a rádióban a fog- 
husgyulladás, fogkőképzödés okairól és azok 
gyógyításáról.

— Welsz Margit hangversenyciklust rendez. 
Egyik estjén Beethoven remekműveiből ad egy 
teljes sorozatot, II-ik estjén a műsort Mozart 
uralja, a III-ik este pedig Liszt népszerű mü­
veit játssza. A zongoraesték a Zeneművészeti 
Főiskolán lesznek (nov. 10., január 12. és már­
cius 8-án).

x Hír szerint hideg lél lesz. Már most szerezze be a 
legolcsóbb és kényelmes fűtést biztositó ..Gyöngy" kály­
hát. Gyártja a Magyar Radiátor gyár rt. Budapest.

x A Fodor-zeneiskola mozgásművészetl tanfolyama 
Szentpál Olga vezetése alatt október 1-én kezdődik. Je­
lentkezés Andrássy-ut 40. is. alatt.

É R T É K P A P Í R O K A T
kényszer- és hadlkőlcsönkőtvényt, olasz vöröskereszt 
sorsiegvet magas áron vásárol Barna-bank, Budapest. 
V.. Nádor-u. 26. Tőzsdével szemben. T el.: 213—16.104—67

Has«," uj1 irodabútorok, 
lakberendezések

l e g o l c s ó b b a n  legnagyobb választékban
uNivEBSAi^rmfta

Junge Wienerin
gibt deutschen Konversations- 
Unterricht Erreichbar Montag 
▼on 2—3. Telefon: 190—72.

Középeurópában tovább tart a derült és Qx 
évszakhoz képest meleg idő. Nyugateurópában 
ismét változékonyra fordult az időjárás. Ba. 
zánkban országszerte derült, vagy csal: kevéssé 
felhős az égbolt. A hőmérséklet tegnap nop. 
közben 26—29 fokig emelkedett, az éjjeli 
órákban a Dunántúlon 10— 13 fokig, keleten 
13— 15 fokig sühjedt.

Budapesten vasárnap délben a hőmérséklet 
23 Celsius fok, n tengerszintre átszámított lé«. 
nyomás 767 milliméter, gyengén sülyedő iránv- 
zato.

Várható Időjárás a kővetkező 24 órára* Déli 
délkeleti légáramlás. Derült égbolt. Mélvebb 
fekvésU helyeken (főként Dunántúlon) hajnali 
köd. Az éjjeli hőmérséklet 10 Celsius fok kö­
zeiébe száll le, nappal 27—29 Celsius fokig 
emelkedik.

— Autőkarnmboi ez Alagút és az AttUa-körat 
sarkán. Vasárnap délelőtt Eugen Dcunvont 
hollandi gyáros H. 69775. rendszámú autója 
összeütközött a BO 088. rendszámú autótnxl- 
vail, amelynek utasa, Wáhlg Béla 60 éves nyug. 
fővárosi tisztviselő könnyebb természetű sérü­
lést szenvedett. A mentők a helyszínen elsőse* 
gélyben részesítették.

— Klein Ödön volt sajtófőnök síremléke. A
Pesti Izraelita Hitközség síremléket állított 
Klein Ödön volt miniszterelnökségi sajtófőnök­
nek. A síremlék felavatása e hó 22-én volt a rá­
koskeresztúri temetőben, ahol dr. Schvnrtz 
Benjamin rabbi méltatta az elhunyt tevékenysé­
gét, amelyet a boldog nagy Magyarország idejé­
ben felelősségteljes tisztében a magyar haza 
javára kifejtett.

— Helyszíni rádió-közvetítés a Magyar Di­
vatcsarnokból. Szombaton délután a budapesti 
rádió azzal lepte meg hallgatóit, hogy egy ér­
dekes és vonzó divat-előadás keretében hely- 
színi közvetítést adott a  Magyar Divatcsarnok- 
hói. Budinszky Sándor: — Amig a fonalból 
őszi divat lesz cimü előadásában a fonal nyo­
mán eljutott a Rákóczi-uton levő nagyáru­
házba is, ahol megtalálta a fonalból készült 
végeket, meg az abból varrt pazar őszi toilet- 
teket is. Közben — kezében a mikrofonnal — 
végig kellett sétálnia a Magyar Divatcsarnok 
négy emeletén s csak természetes, hogy amit 
látott és hallott, az mind a mikrofonba kerüli. 
Egy magyar nagyáruház lelke velitődött ezzel a 
rádió-hallgatók milliói elé, akik az élvezetes és 
tanulságos közvetítésből bizonyára büszke ér­
zéssel állapították meg, hogy Magyarország, 
amelynek fővárosában ilyen grandiózus áruház 
van, ezen a réven is a művelt nyugati orszá­
gok sorába tartozik.

x Lassanként az egész világ átfér az uj duplaspirál- 
lámpa használatára. Ez persze néni véletlenen múlik. A 
duplán tekercselt izzószál révén nemcsak jobb világítást 
érhetünk el, de áramszámlánkat is csökkenthetjük. Már 
pedig az áramfogyasztás lakásunk világitasa terén sok­
kal nagyobb szerepet játszik, mint izzólámpáink vételár*, 
amely a világítási költségnek csak 5 -1 0  százalékát teszi. 
Nagy szó tehát, ha olyan lámpa áll a modern ember 
rendelkezésére, mely jobb fénye mellett annyira gazda­
ságos áramfogyasztásu, hogy a megtakarításból cgv-két 
ugyanolyan jó további lámpa ára kitelik. Az igazán taka­
rékos ember ilyen gazdaságos Tungsrain-duplaspirál- 
lámpát vásárol.

x Felhívjuk olvasóink figyelmét László Sándor 40 évei 
uriszabóságára, akit legnagyobb bizalommal kereshet fel. 
mert készit legdivatosabb őszi és téli szövetekből mérték 
után, remek szabással 50 pengőért íérfirubát vagy 
télikabátot, Erzsébet-kőrut 1. sz., I. em.

N Y Í L T  T É R * )
*) E rovatban közéltekért sem a kiadóhivatal, sera S 

szerkesztőség felelősséget nem vállal.

Az olaszországi szállók
budapesti irodája a «VIA>, Budapest IV., Váci-utca 88. (Klotild palota.) Telefont 
832—58, szobáját, teljes ellátását minden külön kőltság nélkül dőnyárban biztoettja..

«NYILATKOZAT»
Krausz Simon a kir. ítélőtábla előtti tanú­

kihallgatása alkalmával rólam rágalmazó ki­
jelentést tett. Ennek következtében a budapesti 
kir. Büntető Járásbíróságon 40145/35. sz. alatt 
ellene a büntető feljelentést megtettem.

A tegnap délután megjelenő lapokból szerel­
tem tudomást arról, hogy a védelem újabb ta­
nuk kihallgatására tett előterjesztést, hogy 
azokkal is igazolja, miszerint nevükkel vissza­
élvén, róluk álkontókat vezettem.

Amint az eddig elhangzott állítások valótla­
nok, mert könyveimben soha egyetlen egy ál­
kontó sem vezettetett, igy a tegnapi kijelenté­
sek sem felelnek meg a valóságnak.

Budapest, 1935 szeptember 23.
Halász Lajos

Nyilatkozat
A' Beggcll Újságnak folyó évi szeptember bf 

16-iki számának tizedik oldalán a Textilipar Újság »• 
évi szeptember hó Ü-iki számában megjelent «A törvény  ̂
szék feltűnő Ítélete a Galofix contra Celastic perben 
című cikkel kapcsolatban a Gál Sándor cég ügyvédi* 
azt közli, hogy nem létezik egy olyan törvényszéki Ítélet 
amelynek alapján ezentúl minden divatárukereskedó 
nyugodtan foglalkozhat a «Celastic> betétes gallérok f°r", 
galombahozatalával.

Való ugyan az, hogy Ilyen <itélet» nem létezik, létezik 
azonban egy ilyen jogerős törvényszéki végzés, amelyet 

1 ujságiró tolihiba folytán nevezett Ítéletnek.a cikket közlő
ERNST FÜLÖP ÉS FIAI CÉG

megbízásából
DR. DÁN GYÖRGY ÜGYVÉD
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NINCS KEDVÜNK ELHINNI azt a színházi 
pletykát, mely szerint a kis színház hatezer 
pengőt kért és kapott nyitó darabjának szer- 
•éjétől a darab szinrehozatalának költségeire. 
Nincs kedvünk elhinni, mert szerintünk hab 
ezer pengője ma egyetlen magyar írónak sincs. 
Akinek van — leszámitva egynéhány világhírű 
kivételt — annak leginkább a színházak fizet­
nek. Igaz, hogy rendszerint sokkal kevesebbet 
hatezer pengőnél. Vájjon olyan irigylésreméltó 
a szindarabirói pálya, hogy megér ennyi be­
fektetést. Irigyeljük a boldog és rajongó fiatal­
embert. A pletykát azonban — mint előbb is 
irtuk — nincs kedvűnk elhinni. Pedig úgy 
mondják, hogy ig a z...

GUSTAV FRÖHLICHET várták Pestre vasár­
nap Velencéből, Fröhlich azonban csak kedden, 
fejezi be az „Es flustert die Liebe“ c. film külső 
felvételeit. Vasárnap Pestre érkezett Berlinből 
Lida Baarova, az uj menyasszony is, aki a Ke­
leti-pályaudvarról egyenesen a Déli vasútra 
ment vőlegényét várni. Októberben különben 6 
is Pesten filmezik.

SENKI NEM IRT RÓLA — a Nemzeti Szín­
háznál azuj rezsim alatt már volt egy elbocsá­
tás. Az egyik műszaki tisztviselőt felfüggesztet­
ték állásától az elmúlt hetekben, mert a szín­
ház átalakításával kapcsolatban bizonyos sza­
bálytalanságok nyomára jöttek rá. Az eljárás 
folyik, a fiatal tisztviselő azonban már el Is 
hagyta az ország első színházát.

FARKAS IMRE is beállt a filmírók sorába, 
első filmje a Királynő huszárja lesz — amelyről 
tévesen járt az a hir, hogy a Nótáskapitány 
e. régebbi operett filmváltozata. Ezen a héten 
már megkezdődtek a külső felvételek Gödön, a 
Nemeskéri Kis-kastélyban, György István ren­
dező vezényletével. Balogh Klári, Perényi 
László, Glty Magda és Pethes Sándor a fősze­
replők. A héten Nyíregyházára utazik a társa­
ság, ahol egy huszárhadgyakorlatot vesznek fel 
filmre. Ebben a filmben mutatkozik be egy u] 
operatőr: Péclxy József.

AZ ELNÖKKISASSZONY, Vitéz Miklós és iff. 
Béke ff y István filmje, amely az őszi szezon 
egyik legkomolyabb magyar fllmeseményének 
ígérkezik, rövidesen bemutatásra kerül. A Ro- 
yal-szinházak már vetítik is az előzetes jelen­
tések között, a filmet bejelentő fllmszalagról 
azonban kifelejtették a dialógusokat iró Békeffy 
nevét. A színháznak ez a felületessége félreérté­
sekre adott alkalmat. Vitéz és Békeffy kitűnő 
filmje, a filmet gyártó Reflektor-gyár prospek­
tusaiban azonban már természetesen a társ­
szerző nevét is feltünteti. A film méltatására 
különben a sajtóbemutató után térünk vissza.

M O Z I
J e a n e t t e  MacDonald

a hét sztárja. Egyetlen Idei filmje, a Pajkos her­
cegnő pár nap múlva kerül a közönség elé. Az 
amerikai reklám úgy hirdeti, hogy ez a film kü­
lönb, mint a Vigözvegy. A kommünikékben a 
legszebb jelzőket olvassuk a szőke sztár uj film­
jével kapcsolatban. Láttuk a filmet és nagyjá­
ból igazat adunk, a kommünikéknek. A világ 
leghíresebb énekes sztárja talán sohasem volt 
ilyen finom és ilyen bűbájosán ellenállhatatlan, 
mint ebben a filmjében. Az amerikai operett 
más, mint az európai, elámulunk, hogy ott Hol­
lywoodban mit udnak ugyanakkor, amikor az 
európai operett haldoklik. Egymást érik a nagy 
filmek, tavaly csak tavasz felé került hozzánk 
a Vigözvegy — ezidén már szeptemberben be­
mutatják a legjobb amerikai operettet

K is z á m íth a ta t la n
és szeszélyes a pesti közönség. Ezen a héten 
három filmsiker van: a Vörös Pimpernel, Korda 
Sándor uj filmje, a Két király, az uj Jannings- 
film (erről a két filmről múlt számunkban irtunk) 
és a Stradivari, az uj Bolváry-film. Amilyen ki­
tűnő a Korda-film és a Jannings-film, ugyan­
olyan émelygős és szirupos a Stradivári. Ennek 
ellenére mégis mind a három jól megy —■ a 
pesti közönség egyrésze ugylátszik még mindig 
jó publikum az olcsó német filmromanlikára. 
Igaz ugyan, hogy Szántó György regénye ki­
tűnő és Bolváryt se kell dicsérni, mint rendezőt. 
A szereplőkről azonban jobb talán minél keve­
sebbet beszélni

DÁN TESTVEREK
megbízható bundák
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A tehetségtelenek védelmében
Ezen a héten nem volt színpadi esemény. 

Csendes a premier-front. Annál hangosabban 
torlódnak a szenvedélyek színpadon kívül. Egy 
igazgató s egy színésznő személye — és képes­
ségei — körül kavarog a vihaT. Mind a kettőről 
hol Itt, hol ott summázódik, hogy tehetségtelen.

Nem uj felfedezés, hogy a pesti közönséget 
mindig jobban érdekelték a színpad mögött, 
mint a színpadon történő dolgok. Sehol a 
pletykának, személyi kultusznak s a benfentes 
hírszolgálatnak olyan ágbogas szövedéke föl 
nem burjánzik, mint a pesti színházi sűrűben. 
Hogy ez egészséges állapot? Aligha: — de Így 
van.

Jellemző, hogy ezidőszerint két olyan ember 
körül tarajlottak fel a hullámok, akik közül 
e pillanatban még egyik se dolgozik. És mégis 
az a helyzet, hogy társaságokban, lapok hasáb­
jain nem arról vitatkoznak, vájjon a már Játszó 
színházak közül melyik szinhás mit produ­
kált, hanem egy Igazgatóról, aki még csak egy 
hét múlva fog nyitni és egy színésznőről, aki 
jelenleg még Olaszországban filmezik.

Hét évvel ezelőtt történt Berlinben, hogy két 
színház egyszerre adta elő „Peer Ggnl*'-et: a 
Staatstheater és a Deutsches Volkstheater. 
Egész Berlin arról beszélt, hogy ml a kfllömh- 
ség a kétféle színpadi felfogás közt Hogyan 
játsza Heinrich George a norvég mondahőst és 
hogyan Werner Kraussl Valószínűleg ez Is a 
helyes. A színpadi produkcióról kell beszélni. 
És nem egy Igazgató képességeiről dönteni, aki 
még be se mutatkozott Vagy egy színésznőről 
véleményt mondani, annak, aki esetleg nem Is 
látta. Valahogy úgy volna rendjén, hogy a negy­
venezer budapesti kritikus, (lévén Itt mindenki 
kritikus), előbb várja meg, araig befagy a Duna 
jege és csak aztán kiáltsa ki, hogy kit koronái 
meg a tehetségtelenség hagymakoszorújával.

Próbáljunk meg tisztán látni, hideg szemmel. 
Mi alap van arra, hogy a pennánforgó igazgató 
és primadonna tehetségtelen? Hogy már a prtori 
«készre kell őket csinálni* .. ? Bocsássuk talán 
— udvariasságból — a hölgyet előre. Igazgató 
úr lesz szives addig a függöny mögött vára­
kozni.

A «tehetségtelen» Bulla Elme
A Bulla Elma körül kerekedett személyi 

kontrabontot nem érintem. Nem Ízlésem: se 
közöm, se kedvem hozzá. Tisztán az ügy sze­
mélytelen része érdekel Hogyan keletkezett a 
Bulla-kérdés és hogy közelíthető meg benne a 
valószínű igazság?

Bullát tavaly ősszel szerződtette a Belvárosi 
Színház. Bárdos igazgató opciót biztosított az 
ezévi szerződtetésére is, mert tehetséget látott a 
fiatal színésznőben- Megadta neki a sánszot a 
„kiugrásra**. Ez meg is történt, sőt olyan mér­
tékben, amilyenre még nagy színpadon nem 
volt példa. Nem kell elfelejteni! hogy Bulla, aki 
ma az élen van, összesen három szerepet Ját­
szott Pesten, de egy éven át zsúfolt házak előtt, 
Bárdos már akkor bízott benne, mi több: a 
szinház egész műsorát reá merte alapítani, —<• 
amikor még az volt a helyzet, hogy a» iró el­
vitte darabját a színháztól, mert a főszerepet 
nem kívánta egy ismeretlen nőre bízni. A. szín­
padtól visszavonult Gombaszögi Frida, akit én 
ma is a legnagyobb élő magyar színésznőnek, 
tartok (és velem még néhány százezren), cikket 
Íratott Bulláról, miután megtekintette, mert az 
ő véleménye szerint ilyen nagy tehetség pesti 
drámai színpadon még nem volt.

Ezek után jött az Universal-film, első évre 
30.000, második évre 60.000, harmadik évre 
80.000 pengős szerződtetés! ajánlattal Furcsa, 
hogy tis évig, amíg a fiatal színésznő német 
színpadon játszott, észre sem vették az ameri­
kai filmesek. Bárdosnak kellett Jönni, mint 
annyi más esetben, hogy a színházi m in dent - 
látók felfedezzék. Na már most. Bulla Elma 
úgy viselkedett, mint egy ember. Lemondani 
— mai — ilyen tenger pénzről nem lehet. An­
nál kevésbbé, mert ő a sánszért cserébe 
a színpadon aránylag kevés fizetést kap. 
Azonban megvolt benne az a tisztesség, hogy 
az ölébe hullott tömérdek pénzből nem dobott 
oda egy csomót pdnálé gyanánt a Belvárosi 
Színháznak, —- amely esetben rögtön szabaddá 
lehetett volna, — hanem a hálaérzete azt dik­
tálta, hogy eleget tegyen kötelezettségének és 
az opciós második évre ia ott maradjon Bár­
dosnál. Csakis avval a feltétellel fogadta ®1 a 
170.000 pengős fllmszerződést, ha az első esz­
tendő két filmszerepét olyan időpontban jdtsz- 
hatja le, amikor erre Bárdos engedélyt ad. 
Bulla úgy viselkedett, ahogy egy rendes em­
berhez illik. Evvel szemben Bárdos gavallér 
volt és gentleman: nem kellett volna elenged­
nie filmezni a színésznőjét és mégis elengedte, 
mert nem akarta megfosztani a nagy kereset 
és a nemzetközi kiugrás lehetőségétől. Meg­
adta az első filmre az engedélyt Arról aztán 
Bulla zem tehet, ha a rossz Időjárás miatt el­
húzódnak a felvételek. Nem tudom viszont, 
miért volna ez a színház szempontjából baj, 
hiszen köztudomású, hogy *Az esernyőt ki­
rály* nagyon jól megy.

Ami az egész üggyel kapcsolatban belőlem 
kiklvánkozik, az, hogy védelmére keljek vala­
kinek, akinek tehetségét én sokratartom. 
Semmiféle érdiek nem fűz hozzá. Nem. isme­
rem személyesen, nem írok neki szerepet. De 
színházi szemmel látok és akármenyire - komi­
kus is evvel bizonygatni: egy kicsinykét irő- 
módra is, aki úgy megérzi színpadról az 
Igaz hangot, mint a varázsvesszős ember a 
földben a vizet.

Egy iskolatársam nem hitte el a filozófia- 
tanárunknak, hogy van lélek. A tudós fehér­
pap végül türelmetlenül dobta szét karjait: 
•Nézze fiam, én becsületszavamra jelentem ki 
magának, hogy oan lélek! * — Én is Így va­
gyok a Bulla-problémával Hogy jelentéktelen 
dilettáns volna, —- amint megállapítják, — és 
hogy hasonló kaliberű kis nőcskék tucatjával 
nyüzsögnek a szlniiskolában? Miért? Mert 
nem jött meg idejére? Vagy mert sajnálatos 
konfliktusok zajlanak körülötte? De kérem. 
Becsületszavamra jelentem ki, hogy a Bulla te­
hetség. Sőt. Merész legyek? Nagy tehetség. 
Nagyon merész legyek? Rendkívüli tehetség!

Becsületszavamra.

A «tehetségtelen» Németh Antal
Bentülök a Múzeum hlrlaptermében, tavalyi- 

tavalyelőtti újságokban lapozgatok, Ady-adaléko- 
kát böngészek, szabadidőmben ez rendes szoká. 
som. Véletlenül rátéved a szemem a Pesti Hír­
lap egyik hasábjára: tDr. Németh Antal, a 
nagytehetségü és modern ötletességü rendező... 
rendezési szempontból egészen uj utakon járó 
előadásával emlékezetes diadalt vívott ki a ma­
gyar vidéki kultúréletben.* Másik ujságkőtet, az 
Esti Kurír: «A Csongor és Tünde színpadi beál­
lítása, rendezése, a díszlettel történt illusztrá­
lása a magyar színpadi művészet egyik legszebb 
teljesítménye. . .  Németh Antal dr. rendező ér-

Ilyen bonyodalmas históriát még a Palace sem látszott!

UZ A VILÁG!
Senkiwmtudja; ki az üldöző és M az üldözött?!?

Talán ön kitalálja?!
PALACE PREMIEREN

Csütörtökön várjuk a
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deme, akit most már nemcsak az elméleti, ha- 
nem a gyakorlati rendezés mestereként kell ties* 
telnünk.» Itt meg a kitűnő Galamb Sándor irjaí 
<A rendező a darab értelmét nagy intelligenciá­
val hozta ki. ötletei Vörösmarty mondanivaló­
jának mélyére hatoltak.* (Németh Csongor és 
Tünde-rendezéséről.) Majd megint Galamb Sán­
dor, a Marusja bemutatójával kapcsolatban^

Most már kezd érdekelni a dolog. Végre nyo­
mon vagyok. Előkelő hírlapok, komoly és nagy- 
súlyú műltészek ország szine elé bocsátott véle­
ményéből fogom végre megtudni, tehetséges 
ember-e Németh Antal vagy sem? lljabb lapfó- 
liánsokat hoznak. íme. Ittvan. Az Esti Kurtr 
Írja: « ... Németh Antal dr. rendező munkája 
emelkedik ki maradandó beccsel, A rendezés 
olyan rejtett finomságokat is napfényre hozott, 
amelyeket Németh Antalon kívül kevés magyar 
rendező tud felfedezni költők Írásaiban.* (<Csa­
lád.*) Igen, ez már súllyal esik a mérlegbe. 
Nézzünk még-előhbi köteteket. A finom érzékű 
és remek szimatu Pünkősti Andor Írja az Uj- 
fdp-ban: «... Az érdekes drámát Németh Antal 
nagyszerű rendezői ösztöne jelenítette meg. Né­
meth grandiózus fantáziájú rendező, akinek 
munkája valóban korszakos Jelentőséggel bír,- 
Vizuálisan az előadás lenyűgözően nagy él­
ménnyé vált. . ,  olyan hatást ért el, amilyen­
nel előtte kevés maguar rendező dicsekedhetett.* 
Újabb Esti Kurír-kritika: Szinpadmövészetl 
szempontból páratlan érdekességü Sevillai bor­
bély-előadást rendezett Németh Antal d r.,.« 
Minden tekintetben érdekes, figyelemreméltó 
szlnpadmüvészetl újdonsággal gazdagodott a 
magyar színpadi rendezés története.* A ko- 
molyhangu Fóthy János Írja a Pesti Htrlap-bani 
«A színpadi összjátéknak, az együttesnek való­
ságos oroszos kidolgozottsága és játék-fegyel­
mezettsége példáját mutatta az előadás, amely­
nek rendezése a kitűnő és tehetséges dr, Németh 
Antal kezében volt.* — Más. Galamb Sándor 
Írja Németh Bánk bán-járói: «A rendezés részé­
ről elmélyedő gondosságot láttunk. A darab fe­
szültségét ötletes eszközökkel Igyekezett fokozni, 
a csoportjeleneteket nagy gonddal építette fel 
s lépten-nyomon úgy éreztük, hogy az egyes elő­
adók Is megszívlelendő tanácsokat kaptak töle^ 
nagyon dicséretes...» satöbbi. Ugyancsak a tár­
gyilagos és nemes szellemű Galamb tollából: «A 
rendezőnek fantáziája v an ... és Ízlése.* (Né­
meth Cyrano-járói.) Galamb a Németh-féle «Ké­
rőkéről: < Lehet, hogy akadnak olyanok, akik 
visszautasítják ezt az archaizálásábsm tztg-vérig 
modern rendezői felfogást. Ezeknek Szélházy 
szavajárását adresszáljuk:

—■ Ah! mely hátra vagyunk!«
Semmi érdek nem fűz Németh Antalhoz. Sze­

mélyesen nem ismerem. Nem írok neki darabot. 
De: megáll a ceruzám a levegőben. Mit nyomoz­
zam tovább, tehetséges ember-e vagy sem? 
Ahogy tovább lapozok, még egész raj elismerő 
és magasztaló recenzió hull elém a hasábokról. 
A kérdést eldöntötték már nálam hivátottabbak, 
Emelkedett lelkű, művelt, képzett kritikusok^ 
akik díszei és értékel a magyar mübirálatnak. 
A tisztes és gáncstalan mükritika megállapította, 
hogy Németh nagy tehetség.

Ezek után: elvonulok kételyeimmel a sárga 
étoszba. ,
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GYŐZTÜNK!
Markos góljával megnyertük az Európa-kupamérkőzést, 
egy másik gólunkat a hálóból halászta ki a cseh kapus
Magyarország-Csehszlovákia 1:0 (0:0)

Győztünk!
És ez a fő. Mert hogy mai játékosállomá­

nyunk mellett a sok betegségtől és sérüléstől 
legyengülve és a tetejébe még Sárosi Györgyöt, 
a legjobb magyar futballistát is nélkülözve a 
mieink nem fognak kulturált futballt bemutatni, 
erre már a mérkőzés elölt el kellett készül­
nünk Tudta ezt a szövetségi kapitány is és 
bizonyára ezért állított Csehszlovákia váloga­
tottjai ellen kimondott «Kampfmanschaftot», 
hogy legalább a lendületben, az erőben, a küz­
deniakarásban és lelkesedésben jelentkezzék 
a számunkra valami előny. Ha ez elég lesz, — 
gondolta magában —, talán megnyerjük a 
mérkőzést. Mert játéktudásban, a finom akciók 
keresztülvitelében, a folyamatos és tervszerűen 
előkészített támadások egymásra halmozásá­
ban alulmaradunk a csehszlovákokkal szem­
ben, ez bizonyos volt. A mérkőzés e tekintet­
ben a kapitánynak adott igazat, bár egyes el­
gondolásai csődöt mondtak és bizony

„Kihagy" a magyar fedezetsor, 
csak nehezen usszuk meg az I.félidőt

A hosszú Langenus biró Ivancslcs és Ma- 
jorszky határbirókkal megjelenik a pályán. 
Középre hívja a jákékosokat és megejti a sor­
solást. A szerencse a cseheknek kedvez, a ma­
gyarok az erősen tűző nap ellen játszanak.

A két csapat összeállítása:
Magyarország: Szabó—Futó, Stemberg—Seres, 

Szűcs, Szalay—Markos, Kiss, Polgár, Toldi, Tit­
kos.

Csehszlovákia: Klenovec—Burger, Cstyroky— 
Kostvalek, Boucsek, Srbek—Horak, Faczinek, 
Sobotka, Pucs, Kalocsay.

Pontban negyedöt órakor indul el útjára a 
labda. Azonnal a csehszlovákok támadnak, Ka­
locsay beadását Sternberg elvéti és máris ott 
áll Horak a magyar kapu előtt három lépésre. 
Hatalmas lövését Szabó ösztönszerüen üti fel 
kornerre.

Ez a mérkőzés is jól kczdődikl A csehszlo­
vákok tovább támadnak, a játék állandóan a 
magyar térfélen folyik. A közönség lélegzet­
visszafojtva figyeli

a pirostrikós fiuk egyszerű, sallangmen­
tes, de annál jobban felépített támadásait.

Serest Pucs tcstcsellel becsapja, Kalocsayhoz 
adja a labdát, a csehszlovák magyar fiútól 
élesen száll át a túlsó oldalra a beadás, ahol

Horak két lépésről a magyar kapuba vág­
ja. Szerencsére a csehszlovák szélső ofszáj- 

don volt és Így a gól érvénytelen.
Titkos szaladna el, de közben véletlenül meg- 
TUgja Kostyaleket. A csehszlovák fedezet egy 
pillanatra összeesik, de a következő percben 
már talpraugrik, Szalai hibáját Szűcsnek kell 
kijavítania. Talán ez az egység?..  mondják a 
tribünön? Végre Toldi az első, aki megszerzi 
a labdát, Polgárhoz adja, tőle Markos kapja, 
de annak lövése elkerüli n kaput. Toldi most 
a baloldalt próbálja foglalkoztatni, Titkoshoz 
játszik, ám Kostyalek gyorsabb és taccsra sze­
reli a magyar szélsőt. Sternberg ijesztő hibát 
csinál, még szerencse, hogy ott van Szalay és 
idejében elrúgja a labdát Faczinek elől. A 
csehszlovák csatársor úgy dolgozik, mint a jól 
olajozott motor. Lábról-lábra jár a labda, amely 
ott cikkázik a magyarok 16-os vonalán és

a hátvéd-center meg az újpesti egység
sokszor Joggal hívta ki maga ellen a közönség 
kritikáját. De mint említettük mégis csak az a 
legfontosabb, hogy a mérkőzést sikerült meg­
nyerni és ezzel az Európa Kupa két fontos 
pontját megszerezni.

Negyedórái késéssel kezdődik a mérkőzés, 
mert a csehszlovák csapat az előzetes megbe­
szélés ellenére ugyanolyan dresszben érkezett 
a pályára, mint a magyar csapat. A magyar 
fiuknak át kell öltözni és zöld-fehér dresszt öl­
tenek magukra. A csehszlovákok meggypiros 
trikóban és fehér nadrágban jelennek meg a pá­
lyán. A közönség nagy tapssal fogadja őket. 
Pár perc múlva megjelenik a magyar csapat 
Polgárral az élen. Libasorban futnak ki a pá­
lyára és a pálya közepén félkör alakban feláll­
nak és űdvözlik a közönséget. Harmincezer né­
ző tapsvihara biztosítja a magyar csapatnak 
előlegezett szimpátiát.

a védelem emberfeletti erővel próbálja 
megállítani a csehszlovákok gépszerfl tá­

madásait

A magyar csapat az első negyedóra után kezd 
feléledni, Markos becsapja Srbeket, ám éles be­
adását a kétméteres Klenovec könnyen ragadja 
magához. Toldi nagy lendülettel érkezik oda, 
de Klenovec jobbra dűl, míg Toldi balra be­
esik a kapuba. A kirúgást Szűcs Toldihoz küldi, 
az összekötő jobbra balra forgolódik, nem jön 
lábra neki a labda. Polgár harminc méterről ki- 
séreletezik, természetesen hiába. Végeredmény­
ben azonban

Javulunk,
a magyar csapat szemmelláthatólag jön előbbre. 
A védelem nem csinál már ijesztő hibákat és 
a fedezetsor is körültekintőbben látja el felada­
tát. Faczinek pompás cselezésekkel közeledik 
a magyar kapu felé, hirtelen jobbra adja a

Szünet után „feljönnek" az újpestiek, 
de csak egy gólra telik csatáraink 

tudományából
A második félidőben a magyar csapat uj 

dresszben vonul ki a pályára, Fehér trikó, pi- 
ros-fehér-zöld sávos dressz feszül a 11 magyar 
futballistán. Langenus, aki az első félidőben 
sapkában és barna bricsesz-nadrágban vezette 
a mérkőzést, a második félidőre felvette a ka­
bátját is. Ugyancsak furcsán fest benne a nevé­
nek megfelelő nyakigláb ember. A közönség 
erősen bizakodik. Azt mondják, eddig a Fe­
rencváros játszott, most következik a válogatott 
csapat. Egy szakasz rendőr vonul el a tribün 
előtt, ugylátszik félnek valamitől. A pályán ez­
alatt megindult a játék. Az állóhey ütemes 
„hajrá magyarok‘-kal biztatja a magyar fiukat.

★

Szalai Íveli kapu elé az első labdát, amelyet 
Polgár fog el, a center jobbra játszik, Markos­
hoz, de n szélső lövése a tömörülő csehszlovák 
védelemről a mezőnybe pattan vissza. Lassan 
bukdácsol a magyar csatársor. Polgár „lépe- 
gett“, Titkos „öregurasan“ húzza vissza a lab­
dát, amely Toldi lábáról lecsúszik és kapu 
mellé gurul.

Hajrá magyarok! Zug fel a tribün és a ma­
gyar csapatot mintha villany rázta volna meg, 
hirtelen „felébred". Kiss remek passzát Titkos 
csipi el, beadását Cstyroky átlépi és a labda a 
túlsó oldalon hagyja el a pályát.. Szabó pará­
dés kifutást mutat be, mert csak igy lehetett 
menteni a veszélyes csehszlovák támadást. A 
8-ik percben

óriási helyzete akad Polgárnak. Egyedül áll 
a kapu előtt a hatos vonalon, csak Kleno­
vec van vele szemben, csak helyezni kellene 
és menthetetlen a gól, ám Polgárnak eszébe 
jnl, hogy ő tulajdonképpen hátvéd, jól 
megvágja a labdát, amelyet az ösztönsze- 

rücn jobbra ugró Klenovec kifog.
Meccslabda vo ltl... hangzik mindenfelől.

A magyar bekkek a félpályán állnak és o®-M MWdik rtko • t a n  a labdákat A

labdát és Horak lövését Szabó csak kornerre
; tudja öklözni.

A sarokrúgást Toldi hárítja el, előre hozza 
a labdát, Polgárhoz passzol, a magyar center 
egy-két lépést tesz, azután Markoshoz gurit, 
a kis szélső szélsebesen fut a kapu felé, a 
csehszlovák hátvéd Cstyroky közvetlenül a 
háló előtt éri utói, de még az utolsó pillanat­
ban kornerre szereli.

Egy pillanattal később a csehszlovák jobb­
szélső szerez komért, amelyet Szűcs küld a 
mezőnybe.

Toldival egy kis baleset történik, rosszul 
ugrik a labdára, összeesik,

a csehszlovák és magyar játékosok odafutnak 
hozzá, nincs semmi baj, egy kicsit felemelik 
Toldit és az összekötő máris szalad a pálya 
közepe felé. (Közben a mieink támadtak s igy 
Langenus csak elkésve állítja meg a játékot.) 
A csehszlovák csatársor pompás háromszög- 
játékkal közeledik a magyar kapu felé, Szo- 
botka kapja a labdát és 20 méterről remek 
lövést küld Szabó hálójára. A magyar kapust 
váratlanul éri a lövés, kiüti a labdát, majd ön- 
feláldozóan utána vetődik, jó tempóban, mert 
Kalocsay már szélvészként közeledett feléje.

Máris a magyar csatársor lendül előre, Tit­
kos beadását Kiss, a magyar csapat «Benjá- 
minja» éles fejessel küldi kapura, a labda 
azonban Klenovec zsákmánya. Most Szalay 
tör előre, szinte már a csehszlovákok 16-osán 
van, amikor a kapu elé Íveli a labdát, de a 
magyar csatárok lekésnek. A 88. percben Pol­
gár lövőhelyzetbe kerül, de addig késlekedik, 
amig éppen csak hogy komért tud szerezni a 
jó helyzetből. A sarokrúgást Markos Íveli be, 
de a  csatárok nem helyezkednek és Így Kle­
novec könnyű zsákmánya lesz a labda. A kö­
vetkező percben Szabó kifutással szereli le 
Horakot. Az egyik kezével elüti a szélső elől a 
labdát, a másikkal maga elé huzza, azután 
kirúgja a mezőnybe.

Jó napja van és ügyes védéséért nagy tap­
sot kap a közönségtől.

Stemberg röviden ment egy csehszlovák tá­
madást, az ellenállhatatlan Pucs felismeri a 
helyzetet, azonnal lő, de szerencsére torony-

I magasan a kapu fölé. Ismét Sternberg ijeszt­
get, elengedi Szobotkát, aki jobbra gurit, Ho­
rak hatalmas bombát küld a magyar kapura 
és Szabó csak nehezen tudja védeni.

percben végre megszületik a várva várt és meg­
érdemelt magyar gól.

Kiss elszedi Srbektől a labdát, ragyogóan 
szökteti Markost, aki lefut és a 16-os vo­
nalról alacsony sarkns lövést küld a ka­
pura. A beadást váró Klenovec vetődik 
ugyan utána, de az erős labda a kapu bal­

sarkába esik. (1:0).
A tribünön leírhatatlan az örömmámor. Az 
emberek egymás nyakába borulnak, ismeretle­
nek egymást csókolják.

A csatársor szárnyakat kap, Polgár lendül 
előre, jobbra adja a labdát, amelyet Markos 
fog el, de Langenus biró sípja ofszájdot jelez 
és igy hiábavaló volt a jól felépített magyar 
akció.. A másik oldalon ismét bemutatkozik a 
csehszlovák csatársor. Szalay és Sternberg 
bukdácsolnak és Horák már száguld is a jobb­
szélen. A beadást Pucs fogja el, s mindenkiben 
meghűl a vér, amikor ott áll a csehszlovák bal- 
összekötő a magyar 16-oson, egyedül Szabóval 
szemben. Szerencsére Pucs rosszul találja el a 
labdát, amely kapu fölé repül.

A 23-ik percben Titkos beadását Polgár tiz 
méterről a kapu előtt fordulásból kapura bom­
bázza, a labda azonban a  felső kapulécről ha­
talmas csattanással pattan vissza a mezőnybe. 
Cstyroky röviden ment és

Toldi fogja el a labdát a 16-os vonalon.
Újabb bomba zudul Klenovec kapujára.
A gyilkos lövést Klenovec beejti, de azután 
rögtön utána nyuL A labda a hálót rezeg- 
tette. Tiszta gól. Langenus biró azonban, 
aki mintegy 35 méterrel állt a kaputól és 
Így nem látta Jól a hélyzetet, „továbbu-ot 

Int.
A pálya szélén álló fényképészek kezükkel ha­
donásznak, mert ők gólt láttak. A közönség is 
tombol és ettől kezdve állandóan tüntet a biró
ellen, aki azonban nem reagál a harmhacexer

lőcná afauitaba. floras

közben kidobta a labdát, amelyet a magyar fa* 
dezetsor fogott el. Serestől Titkos kapta a lab­
dát, tőle Polgár, majd Markos, de utóbbit 
gánccsal akadályozták. A csehszlovákok várat­
lan lefutása Szobotka ofszájdjén akad el. A 
nagy lendülettel futó csehszlovák center nem 
tud megállni a füttyszóra és belövi a labdát a 
magyar kapuba. A gól természetesen érvényte­
len. '*•-

Az utolsó negyedórában a magyar csapat fi­
nisei és sorozatosan veszélyezteti a cseh-szlo- 
vák kaput. Markos az egyik jó labdával •ismé­
telni* akar, megint ugyanoda helyezi a labdát, 
ahová az első gólt lőtte, de Klenovec most már 
jobban vigyáz és kiütéssel tisztázza a helyze­
tet.

Dietz kapitány beszól a pályára, figyelmet' 
tett Kisst, hogy többet foglalkoztassa Markost. 
Kiss szót fogad és a fürge jobbszélső azonnal 
lövő helyzetbe jut, lövés helyett azonban be- 
gurit Kisshez, az összekötő lövése viszont haj­
szállal elkerüli a kaput.

Már erősen sötétedik és a közönség megindul 
a kijáratok felé. A magyar csapat szinte kapu­
jához szögezi a csehszlovákokat, a bekkek a 
félpályán állnak. Polgár nagy helyzetbe kerül, 
de eikönnyelmüsködi Toldi szép labdáját él 
oda a helyzet. A 35-ik percben Toldit faultol­
ják a 16-os vonalon, lassan készülődik a ma­
gyar csapat a szabadrúgáshoz, közben a cseh­
szlovákok is lejönnek minden emberükkel éi 
<sorfalat> állnak. A szabadrúgást Toldi nem 
lövi, hanem átpasszolja Szűcsnek, ennek a lö­
vése azonban a csehszlovák védőkről vissza­
pattan. Toldinak most jött meg a játékkedvs, 
kitör a bekkek között, de lövése elrepül a kapu 
mellett. Egy pillanat múlva már 40 méterről 
célozza meg a csehszlovák knput és Klenovec 
— szinte a kapu fölé nyúlna — komerra üti a 
veszélyes labdát.

A 40-ik percben cseh támadás rcakftja nef 
a magyar fölényt és

Kalocsay beadása nagy zavart okos a ma­
gyar kapu előtt. Szabó kifut, de nem éri el 
a labdát, amely ott pattog a kapunk előtt 
Szerencsére Sternberg nem veszti el a 
hidegvérét, beledobja a testét és megmenti

a veszélyes helyzetet.
Megint a magyar csapat repül előre. Polgártól 
Kiss kapja a labdát, de a fiatal magyar össze­
kötőt annyira meglepi az eléje »tálalt* labda, 
hogy két lépésről kapu fölé emeli. Még egy 
helyzetünk volna, Kiss csak Cstyrokyval áll 
szemközt, de pontosan a lábába rúgja a lab­
dát. Polgár fejesét védi még a csehszlovák ka­
pus, azután teljes sötétségben mezőnyjáték köz­
ben jelzi Langenus a mérkőzés végét

Az Európa Kupa állásai
í. Olaszország
2. Ausztria
3. Magyarország
4. Csehszlovákia
5. Svájc

6 5 — 1 15: « M
7 8 2 2 13:11 8
6 3 1 2  11:10 7
7 1 4 2 9:10 6
8 í  1 6 13:24 3

A lendület legyosSa 
a játékkulturát

A mérkőzés két ellentétes félidőből állott. Ás 
újpesti játékosok, mint rendesen, most is na­
gyon nehezen jöttek lendületbe és igy bizony 
az első félidőben nemcsak a fedezetsor, hanem 
még a hátvédek is sokszor tkihagytak*. Ez a 
játékidő volt

a magyar csapatra
a veszélyes periódus, szerencsére valahogy 
megusztuk gól nélkül és szünet után, amikor 
az újpesti fedezetsor erősen feljött, mögötte 

pedig

Futó

előre látható volt, 
meg.

Futó életének egyik 
legjobb játékát produ­

kálta,
már nem kellett félnünk. 
Jelentkeztek ugyan itt- 
ott még ekkor is nemi fo­
gyatékosságok, be-bccsu- 
szott néhány nagy hiba, 
de a mieink jól bírták 
erővel és tüdővel, gyorsak 
is voltak és leleményesek 
és hamarosan reparáltak. 

A csatársor — mint nz 
egyik félidőben sem felelt

Polgárnak a támadóso^ tengelyébe való be­
állítása végzetes hibának bizonyult,

Markos

mert a különben jeles játékos egykori posztján 
folyton csetlett-botlott és inkább akadálya, 
mint előbbrevivője volt az akcióknak. Még a 
lövésekkel — amikre oly nagyon számítottunk 
— adós maradt, az öaszjáték pedig „majdnem 
mindig rajta akadt meg.

Balszerencsénkre Toldi is csak az első ne­
gyedórában mutatott nagyvo­
nalú játékot; ekkor ugyancsak 
igyekezett és néhány remek 
labdával szöktette partnerét, 
Titkost, később azonban ö is 
beleesett Polgár hibájába és 
az egész mérkőzés folyamán 
alig-alig láttunk tőle egy-egv 
egészséges akciót. Még a leg­
jobbak voltak a szélső csatá­
rok, akik szélsebesen vitték 
előre a támadásokat és

Markot különöse* Cj
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Szabó

adásával és ügyesen szerzett góljával.
válogatott csapatban debütáló ferenc-

Sósi csatár az elsőiéi- 
időben ngy látszlk clfogó- 
inttm játszott, mert ugy- 
róbán semmisem sikerült 

’.ki szünet után viszont 
Inkáig ö volt a csatársor 
éltető eleme, remekül ve­
rette a támadásokat, saj- 
„M .  vígé felé néhány fel- 
,ünő b'bát is csinált, amit 
hihetőleg csak az izgatott­
jának  lehet betudni.

A magyar csapat és a _ 
mezőny egyik legjobb 

embere Szabó volt,
aki ezúttal valóban parádés védéseket mutatott.

Csehszlovákia csapatáról
el kell ismerni, hogy valamennyien a futball- 
kultura nagymesterei. Amit a csatársor bal­
szárnya (Kalocsay—Puca—Szobotka) produ­
kált, az a futballtudomány «teteje». Ahogyan 
ez á három csatár lábról-lábra adogatja a lab­
dát, ahogy szinte megállás nélkül cikkáznak a 
szebbnél-szebb akciók, az külön futballélményt 
jelenteit meg a magyar közönség számára is. 
Hogy ez a csatársor mégse tudott egyetlen ér­
vényes gólt sem összehozni, az a jobboldali 
gyengébb csatárokon, no meg azon múlik, 
hogy a cseh csatárok remek játékuk ellenére 
hadilábon állnak a góllövő tudománnyal. A 
Sparta fedezetsora és a közvetlen védelem 
már nem szorul dicséretre, két héttel ezelőtt 
is láthattuk, mily nagy klasszist reprezentál­
nak, vasárnap talán még a múltkorinál is 
jobb játékot mutattak be. Egyénileg csak Bou- 
,’seket, a kitűnő középfedezetet és a hosszú 
kapust, Planicka helyettesét emeljük ki, aki 
azonban már lassan túlnő Planicka klasszisán.

A bíró
Langenus, a hosszú belga játékvezető első­

rangúan bíráskodott, minden Ítélete közmeg­
elégedést keltett, annál sajnálatosabb, hogy az 
egészen szabályos második magyar gólt — 
nem követvén eléggé a labda menetét — nem 
adta meg. Sebaj, azért szívesen látnók min­
den nagy mérkőzésünkön.

Egy egész csapatot 
„leküldött" a bíró a pályáról

Eredmények:
VAC FC—Budatétény 5:0 (3:0). A Budatétény 

csapata csak kilenc emherrel jelent meg a pá­
lyán. Már a startnál reménytelen mérkőzést a 
budatéténylek durvasággal igyekeztek ellen­
súlyozni. Aschner Pál biró az első félidőben két 
budatétény! játékost kiállított, mire a hét em­
berre olvadt együttes durva játékba fogott, úgy, 
hogy a Il-ik félidő 20-ik percében a biró a to­
vábbi kiállítások helyett jobbnak látta — nz 
egész csapatot kiküldeni a pályáról. Góllövők: 
Amster (2), Neumann (2) és Zeppert.

Somogy—Csepel 6:1 (4:0). Óriási meglepetés 
az eddig veretlenül vezető csepeliek katasztró- 
fális versége. Góllövők: Galambos (2), Berec 
(2), Fábián és Tadics, illetve Kolontár.

ARAK—Millenáris 3:3 (1:1). A Székesfehér­
várott megtartott mérkőzésen egyenlő erők küz­
döttek. Góllövők: Varga (2), Hancsák, illetve 
Lengyel (2) és Horváth

L e g y ő z tü k  a  le n g y e l  
t e n is z e z ő k e t

Magyarország—Lengyelország 3:2
A nemzetek közötti mérkőzés befejező nap­

ján hátralevő két «szingli»-t bonyolították le. 
A lengyel ranglista vezetője Tloczinsky 6:3 

6:0 arányban könnyen győzött a fáradt
Gábori ellen. Utána a

Hebda—Szigeti
mérkőzés következett. A magyar fiú ragyogó 
kezdés után elveszítette a második és harmadik 
szettet, de a rövid pihenő után szinte percek 
alatt végzett a jóképességü lengyel tenniszezővel. 
Szettarány: 6:1, 3:6, 3:6, 6:1, 6:0.

Végeredményben tehát
3:2 arányban győztünk

a lengyelek ellen.

Galambos megvédte maratboni 
bajnokságát.

Vasárnap délután rendezték Magyarország 
1935 évi marathoni-bajnokságát, amelyen Ga­
lambos győzött izgalmas küzdelem után.

Eredmény:
Marathoni bajnok, 1935. évben: Galambos Jó­

zsef (Beszkárt) 2 óra 67 perc 40 mp. 2. Gégény 
(Postás) 2 óra 58 perc 23 mp. 3. Zelenka. 4. 
Kiss. 5. Kucsera. Csapatbajnok a Beszkárt 6 
ponttal. 2. Szegedi Vasutas SE 16 ponttal.

II., Kandó K.-utca 1.
sz. bérházban (Pállíy- 
térnél)

szobás
lakások

u t c á r a  nyíló hallok, 
virágos loggiák, meleg- 
vízszolgáltatás, beren­
dezett konyhák

Dr. KELEMEN SANDOR. Tel.: 10-3-31

Izgalmas délután
a szövetségi kapitánnyal

Reggeli vjs<aQ

Magyar futballkapitánynak lenni — nem 
éppen kimondott élvezet. Ha megy a csapat­
nak, akkor még csak ki lehet bírni valahogy. 
Ha nem megy, vagy az összeállítás nem nyeri 
meg az általános tetszést, akkor... következik 
az, a miben Dietz Károly dr-nak része volt 
egész héten keresztül. Támadták őt és a csa­
patot, úgy, hogy a mérkőzés napján már a ki­
robbanásig feszült volt a hangulat. Érdekesnek 
tartottuk ezek után, ahogyan nézi> a szövet­
ségi kapitány a nagy mérkőzést. Együtt töltöt­
tük vele a délutánt; az öltözőben is és a pá­
lyán a kis pádon, délután három órától a be- 
sötétedésig, a biró utolsó sipjelzéséig.

Ingujjra vetkőzik, zsebredugja a kezeit, de­
rűsen, jólesően tereferél az öltöző vendégeivel. 
A játékosokkal elbeszélget, valóságos pater fa- 
milias benyomását teszi; gondos, előzékeny, 
érdeklődő; árad belőle az optimizmus.

A kivonulás előtt csendet kér.
— Figyelem, figyelem — mondja erői han­

gon.
Rövid határozott beszédet mond. Ilyeneket:
— A lapközlemények szerint nem vagytok a 

közvélemény csapata. . .  Ez az ő véleményük... 
Ti az én bizalmam letéteményesei vagytok. . .  
legyetek méltók a bizalmamra. . .  Megvan a ké­
pességetek ahhoz, hogy győzzetek... A magyar 
cimer kötelez, aki lankad, nézzen a cimerre .. .

A fiuk éljeneznek.
Aschner Lipót jön, kezet fog a játékosokkal. 

Az előzetes lapkritikákról beszél Dietzzel.
— Nem engedtem terrorizálni magam — hal­

lani a kapitány letompltott hangját.
— Nem viselték meg a támadások, amint lá­

tom — mondja mosolyogva az újpesti elnök, a 
kapitány nagyszerű "kondíciójára* célozva.

— Majd igazolnak a  gyerekek — szól erre 
bizakodva Dietz dr.

*
Az első félidőt aránylag nyugodtan tölti a 

kapitány.
«Pucs nagyon jő... Erőskötésü gyerek ec a 

Horak» — ezeket mondja, a 12. percben pedig 
Stembergre célozva igy szól:

— Rosszul megy neki.
Később már <jó az öreg a háznál* és «Mr 

még, egy ilyen megbízható bekkünk volna* 
megjegyzésekkel nyugtázza Sternberg játékát.

Markot egy lerohanásánál elragadtatva ki­
áltja:

— Remek volt Markot... Brávó fialt.
Később:
— A cseh csapat a lemondásokkal határozot­

tan megerősödött.
Toldi nagy lövésénél:
— Erről beszéltem Scbafferel... Meg kell vál­

toztatni a tréningszisztémákat. Nem kell őrökké 
kondiciónálni a fiukat. Lőni... lőni... ez a fon­
tos.

— Itt ellenben nem olyan nagy legény a 
Burger, — szól később elgondolkozva.

★

A félidő végén igy nyilatkozik:
— Némi cseh fölény volt. Nehezen kap láb­

ra a magyar csapat. Még leginkább a sokat 
kritizált csatársor felel meg. A halfsor nem a 
várt módon funkcionál. Nagy hendikep az 
erős nap.

A terbélyes cseh kapitány, Bezecny ezt mond­
ja:

Sárosi György elmondja
miért játszott Prágában és miért nem ő volt 
a center a cseh válogatott ellen és hogy
milyen „különleges" tréninggel 
készül a Hungária-meccsre

Sárosit, a Ferencváros prágai mérkőzése 
után egész héten keresték az újságírók. Nem 
találták. A Ferencváros vezetői is kitértek a 
Sárosival kapcsolatos kérdések elől, szülei pe­
dig azt mondták, hogy tanul, nem lehet za­
varni.

Hogy mégis hol található
a titokzatos körülmények között eltűnt 

center,
a szülők megtagadták a felvilágosítást. Jórész­
ben Sárosi György kérésére. A Ferencváros 
centerét, de csapatának vezetőit is idegesítették 
a különböző sajtóközlemények, amik Sárosi 
sérüléséről és prágai játékának körülményeiről 
jelentek meg, ezért elhatározták, hogy lehető­
leg elkerülik a nyilvánosság előtt való szerep­
lést.

Miután a szövetségi kapitány eltekintett Sá­
rosi vasárnapi szerepeltetésétől, a Ferencváros 
vezetősége úgy döntött, hogy a center tiznapi 
üdülésre utazzon a Kékesre, ahol pihenhet is, 
meg trenírozhat is a Hungária-mérkőzés előtt.

Sárosi — mint megállapították — pénteken 
reggel utazott el, az ezt megelőző időben már 
nagybátyjának Zadránszky Ferenc OTI főtaná­
csosnak Juranics-telepi Ínkására költözött, ahol 
szeptember 30-ikl vizsgájára készült. (Ezt a 
vizsgát sérülése miatt tiz nappal el kellett ha­
lasztani.) Innen járt el ecsedi Csapó Sándor 
dr. ügyvéd Viola-utca 7. szám alatti lakására, 
ahol a zöld-fehérek nevezetes ügyvéd-drukkere 
jogi vizsgáira készíti elő a ferencvárosi centert.

Csütörtökön este is megjelent Sárosi az ügy­
véd irodájában. Búcsúzni ment oda kékesi uta­
zása előtt. Itt beszélt vele a Reggeli Újság 
munkatársa azokról a kérdésekről amelyek k

— Vezetnünk kellene, fölényben voltunk. 
Megnyerhetjük a mérkőzést, ha halijaink to­
vább is bírják.

Langenus:
— Fair játék, az ellenfelek egyformák. Ho- 

rak gólját offszájd miatt nem lehetett megadni. 
Ez csak nem vitás?

Burger:
— Mit akar a Toldi? Úgy belém jött, azt 

hittem legázol. Minek provokál?
★

A II. félidőben már erősen drukkol a kapi­
tány.

— Lőni, lőni — kiáltja, majd bosszankodva 
mondja: — Mindég komplikálnak, sohasem a 
természetes utat választják.

Polgár hatalmas fölélövésénél rezignáltan:
— Ahelyett, hogy lestoppolná és nyugodtan 

behelyezné. . .  De rossz a Szűcs — hallani va­
lahonnan, amire a kapitány:

— Tényleg rossz a Szűcs. . .  Még fejelni se 
tud — csapja össze a kezét, mire a Il-ik félidő­
ben „közénk csúszott'' Langfelder replikáz:

— Ne mondd... Nincs igazadl Nem láttad, 
hogy lökték?

A gólnál felugrik, Markoshoz szalad, lekezel 
a jobbszélsővel, megveregeti, később Kissnek 
kiabál:

— Ne driblizz, passzolj., hallod? Passzoljl
Amikor Klenovec Toldi bombalövését beejti a

kapuba és Langenus „tovább“-ot int, a kapitány 
ingerülten csapkodja a térdét:

— Itt áll, 25 méterre a kaputól és Innen mer 
dönteni anélkül hogy megkérdezné a batár- 
biráit. Bent volt ez bizony, bent volt. . .  Ismer­
jük ezeket a helyzeteket.

Most már elhagyta a nyugalma. Remeg a 
térde, maga is megállapítja.

— Na, most aztán én is drukkolok . . .
Feszeng, jobbra-balra dől, szót sem szól, a

könyöke és lába munkában van —■ szabályosan 
izgul-d rukkol.

*
Az utolsó percekben megszűnik az izgalma, a 

véget jelző sipszó után karonfog és nyugodtan 
nyilatkozik.

— Az első félidőben döcögött a csapat, végül 
Is döntő és gólokban ki nem fejezett fölénnyel 
győztünk.

Sárost távollétiben, stílusról nem lehetett sző, 
küzdő csapatot állítottam össze, ez bevált! A 
fiukkal meg vagyok elégedve. Szabó végig Jó 
volt, a két hátvéd, két szélső fedezet és Markos 
ellen sem lehet semmiféle kifogás. Polgár meg­
tette, amit vártam tőle.

Aschner Lipót nem nyilatkozik, de helyeslőn 
bólogat Langfelder szavaihoz:

— Szívvel, lélekkel küzdött a csapat, a győ­
zelmet megérdemeltük — ezt mondja az újpesti 
igazgató. '

Bezecny cseh kapitány:
— A gól után erősen feljavult a magyar csa­

pat, a minimális győzelmet csak ezután érde­
melték meg. Ha annyi lövőhelyzetünk lett 
volna, mint a magyaroknak, erősen megnyerjük 
a meccset.

Langenus határozottan mondja:
— Nem volt gól Klenovác befordulása. Miért 

nem kérdeztem a határbirókat? Amit magam lá­
tok, arranézve miért kérdezősködjem.

Voilal

közelmúlt napokban történtek után fokozot­
tabban érdeklik a sporttársadalmat.

— Hogy érzi magát pillanatnyilag? — kér­
deztük először.

— Elég rosszal — hangzott a válasz. — Szé­
dülök és kellemetlenül fáj a fejem.

— Miért játszott Prágában ilyen állapotban?
— Azért, m ert... ott voltam. Nem Mellett 

volna elutaznom. Éreztem, ha a fiukkal megyek, 
játszani fogok.

— Ki kényszeritette az utazásra?
— Kényszerítésről szó sem lehet Pénteken 

reggel bent voltam a Rókusbán Campián tanár 
urnái. Véletlenül velem volt Csapó dr. ur is. A 
vizsgálat után telefonon felhív lám Maillnger 
elnök ural, akit arra kértem, egyezzek bele, 
hogy Itthon maradhassak. Az elnök ur kért, 
hogy alázzam el Prágába és a meccs elölt Sprin­
ger doktor urnák jelentsem be, tudok-e játszani 
vagy sem. Elutaztam, ott pedig már magával 
ragadott a hangulat a játék láza és a fiuk 
bizalma. Játékra jelentkeztem Springer dr. 
urnái. Ez a története annak, hogy játszottam. 
Bár ne tettem volna. A mérkőzés után rosszul 
leltem és még most sem érzem Jól magamat. 
Sőt

■— Egy hét pihenő nem lett volna elég ahhoz, 
hogy a cseh válogatott ellen egészségesen játsz­
hasson?

— Nem. Hétfőn Itt az ügyvédi Irodában hívott 
fel Dletz dr. ur és kért, hogy menjek el hozzá, 
beszélni akar velem. El Is mentem. Kérdezte, 
hogy vállalnám-e a játékot a csehek ellen? 
Megmondtam, hogy nem és kértem, hogy ne 
számoljon a játékommal. Azt Is mondtam a 
kapitány urnák, hogy Polgár centerjátékát jónak 
tartauhn* ka Móré JdteMOa mögötti «eatcr-

halfot. Le kellett mondanom a válogatottban 
való játékról, mert éreztem, hogy csak úgy jöhe­
tek rendbe, ha elutazom és tényleg pihenni 
fogok.

— Sérülésével most hogy áll?
— Sajnos, kétségtelen a törés. Tudomásom 

szerint Campián tanár urnái megjelent Pol- 
latschek dr. ur és bejelentette, hogy a törést 
ő is megállapította. Campián tanár ur heható 
vizsgálat után úgy határozott, hogy feltétlenül 
meg fog operáink Az operációt azonnal végre 
is akarta hajtani, ekkor azonban kiderült, hogy 
a seb, a tekintélyes duzzadmányok miatt, In- 
fckcióveszélyes és így a tanár ur az operációt 
decemberre, a szezon befejezése utáni Időre 
halasztotta. Egy jelentéktelen műtétre azon­
ban sor kerül a Hungária-meccs előtt: ez le­
hetővé teszi valami kis kapocs igénybevételé­
vel, hogy az orromon át lélegzetet tadjak 
venni, arai most a törött csont és az elferdült 
orrslivény miatt nehézségekbe ütközik. Sajnos, 
a közbejött zavarok miatt vizsgámat Is cl kel­
lett lialasztnnom, pihenőmben azonban tanu­
lok és remélem, a mulasztást majd helyrepó­
tolom.

Végül kérdésünkre elmondta Sárosl azt Is, 
hogy Kékesen a Napszállóban vett ki- szobát 
és hogy milyen tréninggel készül a vasárnapi, 
Hungária elleni mérkőzésre.

Ez a napi program:
— Hajnalban és délután 1—1 óra futás 

szvetlcrben. A hajnali futás után egy óra ten- 
nisz, egy óra tanulás, majd az ebéd előtt két 
óra zavartalan fekvés. Ebéd után egy óra ta­
nulás, futás, majd újabb két órai fekvés.

— Semmi szórakozás és teljes elvonulás az 
emberek elől — fejezi be nyilatkozatát Sárosi. 
— mert feltétlenül vissza akarom hízni azt a 
hat kilót, amit az utolsó két hét alatt leadtam. 
Tiz nap alatt talán sikerülni fog...

A Kékesen üdülő ferencvárosi center jövő 
szombaton este érkezik Budapestre és játékos­
társaival csak az öltözőben, a mérkőzés előtt 
találkozik. De a Hungária eÜen már ját­
szani fog.

Budapest— Kassa 2:1 (2 :1 )
A nagy mérkőzés előjátékára két magyar 

válogatott vonult fel. Az egyik a budapesti 
amatőr válogatott csapat, a másik a csehszlo­
vák MLSz kassai kerületének válogatottjai.

A magyar csapat könnyen mozog, látszik, 
hogy nem nagyon erőlködnek. Az 5-ik perc­
ben G. Tóth passzát Regős II kapu fölé 
emeli. A következő támadásnál Csutorás a nagy 
«rohanás» közben a kassai kapusnak lövi a 
labdát, öt méterről! Nagy fölényben játszunk.

A kassaiak támadásainál a center tvitézke- 
dik». A 33-ik percben

Táncos—Csutorás—G. Tóth lábain vándo­
rol előre a labda, végül Kállai kapja és 

tiz méterről, a hálóba vágja.
L-0-ra vezetünk! Három perc múlva Kállai fe­
jese a kapufáról G. Tóth elé esik és ez

csavart lövéssel pompás gólt lő. 2:0.
óriási védelmi hibából üresen marad Régi ka­
puja, a gól menthetetlen, de a labda Vitéz lá­
báról — kapu mellé gurul. Utána Drotér IIL 
és Vitéz «gurigáznak» a leálló védelem mellett,

Vitéz lapos lövése gólt hoz 2:1.
Szünetben mind a két csapatban változtat- 

nak.
A játék változatosabb lesz, a mieink az erő­

sen tűző nap ellen játszanak. Csatársorunk 
most már jobb. Szép kombinációk cikkáznak, 
de a befejezésnél csak Kállai van résen. Egy­
szer fejel, másszor lő, további eredmény azon­
ban csak nem akar megszületni.

A közönség egyre jön, a tribünön <zajlik» az 
élet, a pályán kevésbé. A kassai Fazekas a 16- 
osról hatalmas bombát zudit Régi kapujára, 
a magyar kapus csak kiütni tudja a labdát, 
még szerencse, hogy nincs a közelben senki. 
Támadunk, támadunk... de csatáraink éppoly 
rosszak, mint az első félidő nagy részében.

Nagy füttykoncert a «jutalom*.
(A 33-ik perben Jurenkó és Suhal össze­

csapnak. Jurenkónak felszakad a bőre s kiáll, 
helyére Balázsházi vonul, utóbbit pedig Takács 
helyettesíti.)

Nagy a fölény, de a 
támadósor játéka meddő és igy a folytonos 
ostrom alatt álló kassai kapu komoly veszede­
lembe alig kerül.

szakácsa s z á z f é l e  finom hal-, e lő ­
é te l-  és süteménykülönlegességével és

mindenkit megfőz
a m e sé b e  i l l ő  pálmákért - terrass a 
tengeren, ahol a h í r e s ,  holdvilágos 
R e s id e n z - v a c s o r á k a t  szervírozzák.

Feltűnő olcsó uióidény-órak
összes diéták orvosi előírás szerint. Meleg 
tengeri fürdők mind a 4 emeleten, log- 
giás szobák, össze komfort, líra-zsebpénz.

Személyes információ egész nap: Erényi 
(Diana - patika) Károly - körút 5. szám. 
Telefon: 316—19. Vidékieknek levélileg.
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Kankovszky a magyar boxolók ma­
gánéletében látja a hibát

A magyar-csehszlovák mérkőzésen a magyar 
Ökölvívók 10:6 arányban legyőzték a csehszlo­
vákokat A győzelem egy percig sem volt két­
séges, annál meglepőbb, hogy mennyire vára­
kozáson alul szerepeltek a magyar versenyzők. 
Kankov$2ky Artúr, az Ökölvívó Szövetség ügy­
vezető elnöke erről a következőket mondotta:

— Jobb eredményt vártam. A hibát a magyar 
boxolók magánéletében látom. Meglepett, hogy 
Szabó Gyula szinte támolygott a ringben. Ha­
ranginak le kellett volna győznie a legjobb 
csehszlovákot, Hrubest, viszont nem szabad el­
felejteni, hogy a két versenyző között nagy 
volt a sulydifferencia. Általában hiányzott a 
fiukból az élénkség, a tűz. Hja, nehéz a magyar 
versenyzők élete. De majd erről inkább a Szö­
vetségben beszélek. . .

Ki ta lá lja  el
a F e re n c v á ro s -H u n g á ria  

eredményét
é s  a  tö b b i m e c c s  g y ő z te s e it

A Reggeli Újság sportpályázatán hétről-hétre 
közel ötven pengőt osztunk ki a díjnyertesek 
között. A nagy nyerési esélyek és a pályázattal 
járó szórakozás egyre növeli a pályázók számát.

A IV. forduló nem hozott meglepetést, csupán 
a Sparta—Ferencváros-mérkőzés eredményének 
pontos eltalálása okozott nehézséget.

A prágai 8:0-ás eredményt hét pályázónk 
találta el pontosan.
18 pályázónk nyert

e héten dijat. Retten érték el a maximális 10 
pontot, egy 9 pontot kapott, a többi nyolc pon­
tott szerzett a díjnyertesek között.

A dijakat a kővetkezők nyerték:
10 pengőt nyert: Szirtes Pál, Budapest (10 p.).
6 pengőt nyert: Vermes Károly, Bpcst (10). 
3 pengő értékű könyvet nyert: Schwarcz Kor­

nél Budapest (9 pont).
1 darab „Futhallbiró a mellényzaebben" vagy 

„Hacsek és Sajó" könyvet nyert: Barabás Endre, 
Budapest (8 pont).

1— 1 pengő értékű könyvet nyertek: LÖwinger 
László Budapest (8), Kelemen Imre, Szolnok 
(8), Juhász Károly, Csepel (8 pont).

Ás „egyszelvényes" rendszer nyertesei:
5 pengőt nyert: Szalay Tibor, Budafok (8).
2— 2 pengőt nyertek: Kozár László, Budapest 

(8), Rótt István, Budapest (8).
1— 1 pengő értékű könyvet nyertek: Grób Zol­

tán, Budapest (8), Horváth Sándor, Budapest 
(8), Róth Pál, Újpest (8) Tauszlg György, Bu­
dapest (8 pont).

A Sparta—Ferencváros-mérkőzés pontos elta­
lálásáért a kitűzött 10 pengőt a következők kö­
zött osztottuk ki:

3— 3 pengőt nyert: Adler László, Budapest és 
Szenes Ernő Budapest.

2— 2 pengőt nyertek: Dr. Ehrenfeld Miklós, 
Budapest és Neumann Ernő, Budapest.

A díjnyertesek csütörtökön 1—3 őrá között 
vehetik át a dijakat kiadóhivatalunkban (VI., 
Vilmos császár-ut 27) személyazonossági igazo­
lás mellett; a vidékiek postán kapják meg nye­
reményüket.

E heti kiírásunk ismét a bajnoki pontokért 
megy. A beérkező pályázatokat tehát újra pon­
tozzuk és az elért pontokat az első négy forduló 
ponteredményéhez adjuk.

Ebből az alkalomból ismételten felhívjuk pályázóink 
figyelmét. hogy abban az esetben, ha több szelvénnyel 
pályáznak,

a legjobbnak vált szelvényre írjanak egy ..l“-aa 
számot,

mert csakis ez a pályázat számit a pontversenybe, ha 
azonban egy másik szelvényen jobb ponteredményt értek 
el, abban az esetben természetesen a heti díjazásnál ezt 
a szelvényt vesszük figyelembe.

Az V-ik fordulóra a  következő dijakat Ir­
tuk ki:

1. díj: 10 pengő, 2. dij: 5 pengő, 3. díj: 2 
pengő, 4—5. dlj: 1 drb „Futhallbiró a mellény­
zsebben" vagy 1 drb „Hacsek és Sajó" könyv 
legújabb kiadása 6—7. dij: 1—1 pengő értékű 
könyv.

Az „egyszelvényes" rendszer dijat:
1. dij: 5 pengő, 2—3. dlj: 2—2 pengő, 4—8. 

dlj: 1—1 pengő értékű könyv.
Ezenkívül 10 pengőt osztunk ki azok között, 

akik a Ferencváros—Hungária-mérkőzés ered­
ményét postosan eltalálják. Ezek közül négyen 
részesülnek jutalomban: 3—3 pengő és 2—2 
pengő elosztásban.

A pályzatl szelvény a 2-lk oldalon található.
Pályázati határidő: szept. 28-án, szombat délig.
A beküldött pályázatra ráírandó a „Tipp" 

szócska.

Felelős szerkesztőt Felelős kiadó:
SÓS ENDRE VADNAI ENDRE

Laptulajdonos: Reggeli Újság Lapkladővóllalat Rt. 
Szerkesztőség és kladóhlv.t Vilmos császár át 27.

99Tessék keresni
rejtvény nyertesei:

4i f i

II pengőt: Fábos László (Calvin-tér 3).
S pengőt: Hajnal Irma (Fő-utca 71).
3 pengőt: Reparszky Berta (Tahi).
2 pengőt: Görög Ottó (pontos cim?).
Selyemsál: Grimm Margit (Gyáli-ut 21).
Csokoládé: Salamon Erzsi (Nagymezó-u. 10).
1 könyv: Dr. Katona Béla (tömsődi-u. 7).
2—2 mozijegyet: Korányi Béla (Népszinház-u. 59).
2—2 mozijegyet: Torday László (Horthy Miklós-ut 61). 
2—2 mozijegyet: Dr. Keresztély Oszkár (Nefclcjts-u. 58).

A dijak esak szerdia 4. «. U—I óráig yahetflk it 
kiadóhivatalunkban.

Rekordot futott a BBTE 4x400-as 
és a MRC 4x1500-as stafétája

Az atlétikai szezon már a r«ge felé jár és Így 
alig remélhettük azt a pompás eredménysorozn- 
tot, amellyel versenyzőink vasárnap szolgáltak. 
Három országos rekordot állítottak fel, ame­
lyek közül a legértékesebb a

MAC. 16 p. 22 mp-es eredménye a 4x1500 
méteres stafétában.

A kék-sárgák csapata a jelenlegi formák sze­
rint talán egész Európában verhetetlen. A bu­
daiak sem maradtak el nagy riválisuk mögött, 
mert a Czeglényi—Kovács—Temesvári]—Zsitvai 
összeállítású 4x400 méteres staféta 3 p. 18.8 
mp-cs ideje is országos rekordot jelent. Az if­
júságiak közül a legfíatalabbik Csányi majdnem 
elérte gerelyvetésben a 60 métert és közel két 
méterrel szárnyalták tul a régi rekordot.

Részletes eredmények:

Staféta bajnokságok:
4x100 m. 1. BUTE (Koltai—Pajzs—Kovács— 

Sir) 41.9 mp. 2. MAC 43 mp. 3. UTE. Nagy fö­
lénnyel győztek a budhiak, akiknek csapatából 
hiányzott a „megsértődött" Minai. Jobb váltá­
sokkal rekord Is lehetett volna.

4x400 m. 1. BBTE (Céglényt—Kovács—Te­
mesvári—Zsitvai) 8 p. 18.8 mp. Országos re­
kord! 2. MAC (Ribényi—Zábolyi—Nagy—Szabó) 
3 p. 21.4 mp. 3. ARAK 3 p. 30.8 Nyugati kér. 
rekord. Kovács harmincméteres hátrányt ho­
zott be ragyogó futásával. Zsitvai már csak 
„sétált".

4X1500 m: 1. MAC (Rátonyi, Csapiár, Iste­
nes, Szabó) 16 p. 22 mp. Országos rekord. 2. 
UTE (Görög, Gömöri, Eper, Sárvári) 16 p. 
26.2 mp. 3. BBTE. 4. Dorogi AC. Nagyszerű 
verseny! Az UTE végig vezetett. A MAC finis- 
embere, Szabó Miklós csak a célegyenesben 
fogla be Sárvárit és az utolsó métereken verte 
meg. Szabó ideje 3 p. 57.4 mp.! Az első két 
staféta jobbat fitott az országos rekordnál.

Csapatbajnokság.
5000 m: 1. Kelen János (BBTE) 15 p. 33.6 

mp. 2. Németh (MTE) 15 p. 48 mp. 3. Görög 
(UTE) 15 p. 59.8 mp. 4. Fischer (MTK). 5. 
Verbőczi (BBTE) 6. Keveházy '(BBTE). 7. Saj­
tos (BBTE). 8. Eper (UTE). 9. Szilágyi 
(PEAC). 10. Ács (MTK). — Csapatbajnok: 
BBTE (Kelen, Verbőczy, Keveházy, Sajtos, 
Gergely) 65 pont. 2. ÚTÉ 66 p. 8. MTK 93 p. 
4. PEAC.

Kelen csak győzelemre ment és állandóan

VÍZSZINTES SOROK:
1. Isten egyik neve (héber)
7. bánt, zavar, latinul

12. képzettebbek
13. szoba, nagy lakásban
15. Fcjérm. nagyközség
16. amerikai költő (A holló)
17. félénk
18. főtemplom
19. a „Hazd bölcse"
22. Európa legnagyobb tava 
24. hajtószer, lord.
26. alarm
27. cipőegység, ék.
29. török női lakosztály, ók.
32. vidám rövid történet
31. növény része
35. Liechtenstein fővárosa, ford.
37. fizetni kellene
38. lengyel város
39. rövidített férfinév
41). tanácselnök
41. dádc magánhangzói
43. id. személyesnévmás
45. hamis
47. bolgár miniszterelnök (1913—18>
49. igekölő
50. Vénusz beleszeretett
51. nemzetközi nőmozgnlom vezére 
53. olasz csapatok volt főparancsnoka 
55. férfinév
57.......... mviteli-osztály (tudok Jobb

helyet Is)
58. férfinév
59. főzelék-féle
60. porcellán anyaga
61. kicsinyítő

FÜGGŐLEGES SOROK:
2. hibásan beszél
3. fém
4. struec-féle
5. modern költőnk
6. . . . . éve. hogy születtünk
7. elavult Ármérték
8. tovább fele
9. komikusunk

10. krikett-játékos
11. falusi pad
12. seregrész (a vége még nem 

masírozott be)
13. boríték hátuljára Írjuk
14. mint 40.

Szőnyegek, bútorszövetek, sport- éa turistái elszerelés 
GASSNERNÉL'

Külön butorosztályok. Teréz-körut II.
őszi gyapjúszövet és selyem divntkülőnlegességek, 

bársonyok, flanelek minden szinben.
GALAMBOS-nál 

Ferenciek-tere 4.. Irányi-utca sarok.

Gyermekek öröme
LIEBNER BÁCSI JÁTÉKBOLTJA
Szt. István-tér 4.

Lé tize réti és foto-zzakflzlet Alapítva: IMI.
LIBÁL ÉS MÍRZ 

TI.. Teréz-körut 54. Nyugatival szemben. Tel.:

esők olid érvér. X - Halom-utca 41

Első magyar kírtyagyir
PIATNIK NÁNDOR ÉS FIAI

TTL BottanMUar-atta f i

1. T, M a p fll, Vw T O m

klubtársait figyelte. Az újpestiek az 1500-as 
staféta miatt fáradtan küzdöttek.

Ifjúsági bajnokságok:
4x1000 m: 1. MAC (Tőkési, Bitlzl, Fülöp, 

Vörös) 11 p 06 mp, 2. UTE, 3. Dorogi AC.
4x100 m: 1. MAC (Medviay, Kiss, Gyenes, 

Trócsányi) 44.4 mp, 2. MTK, 3. Dorogi AC. A 
kék-sárgák eredményét rekordnak hirdették, de 
csak — tévedésből, mert a kitűnő idő két tized­
del rosszabb a rekordnál.

4 x 400 m: 1. MAC (Gyenes, Kiss, Vörös, Tró­
csányi) 3 p 34.8 mp, 2. Dorogi AC, 3. MAC.

3000 m csapat: 1. BEE 27 pont, 2. PEAC 63, 
3. BLE B). — Egyénileg: 1. Hires László (UTE 
9.35 mp, 2. Kovács (BLE), 8. Pusavetz (BLE).

Egyéb számok:
Gerelyvetés (Ifjúsági): 1. Csányi Sándor

(BEAC) 59 m 44 cm. Országos ifjúsági rekord!
2. Tüske (BEAC) 51 m. 3. Pázsi (MAC) 48.42 
cm. Csányi minden dobása kitünően sikerült.

Rudrugás: 1—2. Bácsalmási Péter (BEAC) és 
Csányi Zoltán (MAC) 380 cm. 3. Király (MAC) 
360 cm. A holtverseny eldöntéséért mindketten 
átugrották a 391 cm-es magasságot is. A 4 méter 
egyiküknek sem ment.

Hármasugrás: 1. Somogyi István (FTC) 14 m 
42 cm. 2. Dusnoki (MAC) 14 m 36 cm. 3. Bács­
almási (BEAC) 14 m 19 cm.

Csík világrekord-kísérlete a fedett uszodában. 
Az angol rádiótársaság szerdán este tiz órakor 
helyszíni közvetítést ad az angol adóállomások 
részére a fedett uszodából. A közel egyórás 
műsort a legjobb magyar úszók és a válogatott 
vizipoló csapat szereplése fogja kitölteni. Csík 
Ferenc, a legjobb magyar úszó a 100 méteres 
mellúszásban megkísérli az uj pillangó stílussal 
a magyar rekord megjavítását, utána pedig a 
100 méteres gyorsuszás Európa-rekordjának, 
illetve Fick világrekordjának a túlszárnyalásá­
val próbálkozik. A különleges uszóversenyt és 
vizipoló mérkőzést a magyar közönség díjmen­
tesen tekintheti meg.

A BBTE 1:0 (0:0) arányban legyőzte a MAC
gyephokki csapatát A gólt Manszfeld ütötte.

Súlyos veszteség érte a magyar tornászsportot; Sándor 
Pál a szövetség titkára szeptember 18-ikán elhunyt.

Sseptembor 28 óa 2 9 -é n  délután V* 3 órakor a

Magyar Lovaregylet versenyei

TESSEK KERESNI!
H á n y  „ A D Ó U v a n  a  r e j t v é n y b e n ?

Beküldési határidő péntek délig. —  Díjazás mint eddig.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

12 I 13 14

15 J 18 17

18 19 20 21 22 23

24 25 1 , 27 28

r 3Ó 31 32 33 34

35 36 37 38

39

45

40 41 4 2 143 44

4b 47 48

49 50 51

53 54 56 5b

57 58

59 |60 81

20. belsőszerv
21. sok lakás jelzője
23. görög törzs, névelővel 
25. költő és műfordító (1862)
27. olasz város
28. finánc, ford.
29. Anam fővárosa
30. melegben a cukor
31. Mária-képek
33. legyőzhetetlen
38. tilosba jár vadászni

41. cigány nem igen flzat, névelővel
42. minden áru ilyen
44. a legjobb nadrágporoló
46. Lakihegyen van
47. regényírónk (188ö)
48. olasz helyeslés
52. Simon báró. N. Muzeum, Akadé­

mia, slb. mecénása
53. angol bérkocsi
54. sora
56. elején, páros betűi

„CADEAU*
csokoládé és cukorkagyár. VII.. Izabella-utca M

Bnartállak. ajándéktárgyak lefslssébbaa
SPIRO MIKSA

aolalárugyárábau. VII., Holló-utca L TaLI

Legmaradandóbb ajándék a kép.
KORNIS NÁNDOR üveges 
VI., Nagymező-utca 70.

I KEPKEBETEZO
Telefon: II

KISPESTI FLÓRA FILMSZÍNHÁZ:
Cigánybáró — A sheriff bűne — Híradó

TIVOLI FILMSZÍNHÁZ:
A kta ezredes — Abdul Hamid a vörös szultán — Híradó

ORIENT FILMSZÍNHÁZ:
Szcrleml álmok — Kismama — Világhiradó

ODEON FILMSZÍNHÁZ:
Szerelmi álmok — Nőatényördőg — Híradók 
MinJr-vt ifi _  vswswsfc ”

Saitánkak
(b. a.) Már megint ez a triál. összeszokó 

lató tréning. Rostamérkőzés vagy amit 
akartok . . .  Ez rontotta el az egész hetet. É» 
a szövetségi •kapitány hangulatát. Aki nagy 
jóakarattal végezte a dolgát, de nem vette 
észre, hogy más a jóakarat és más az ered­
ményes munka. És hogy az utóbbit sokszor 
elfürészeli az —  előbbi. És arra sem gon­
dolt, hogy narancshéjon is el lehet csúszni. 
Azon a narancshéjon, amit ezúttal belépő­
díjas trialnak neveznek. Mert összeszoktató 
tréningekre tényleg szükség van, de ezek 
csak akkor járnak értékes eredménnyel, ha 
senkisem zavarja azokat. Tessék tehát ezen­
túl a triálokat zárt kapuk mögött tartani. A' 
nyilvánosság kizárásával. Mindenki jól jár 
vele. Még a nyilvánosság is. A közönség. 
Jobb csapatot fog kapni, nyugodtabb ideg­
zetű játékosokat és jobb eredményt. Csak 
az MLSz esik el egy kis bevételtől. De vl- 
szont megnyeri — a nagy bevételt. Amit a 
nyugodt légkörben összeállított jó csapat 
hoz m ajd a konyhára. MLSz urai, tessék 
választani!. . .

★

Sáros! nem játszhat. Ez nagy baj. leg­
alább olyan veszteség, mint amikor Orth 
Gyuri nem játszhatott. Most a „másik Gyu­
ri” került a beteglistára, ő t  kell nélkülöz­
nünk. Sárosit a Ferencváros sem tudta pó­
tolni. Inkább betegen játszatta. Most a szö­
vetségi kapitányt is zavarba hozta, ő  sem 
talált helyettest. Sem egyenértékűt, sem 
közel egyenrangut. Kénytelen volt hát egy 
„Gewaltstoszt" csinálni. És hátvédet állítani 
a középcsatár posztjára. Ez aztán a sze­
génységi bizony il vány! Szomorú igazolása 
annak, hogy áll a magyar futhallsport az 
utánpótlás dolgában. És még mindig nem 
történik semmi? . , .

★

A Reggeli Újság római tudósitója azt Írja, 
hogy az „örök városban" a III. kér. FC csa­
patát a Lazio elleni mérkőzése előtt ugv 
reklámozták, mint aki egy héttel előbb 5:4 
arányban megverte az Újpesti FC legénysé­
gét. Magyarország bajnokcsapatál. Hogy lett 
az újpesti l:9-es vereségből 5:4-es győze­
lem, nem tudjuk. Nem is kutatjuk. Ez az 
MLSz dolga. De hogy a „bajnokverő*' III. 
kerületiek 4— O-ás vereséggel kerülnek haza 
Rómából, az m ár az egyetemes mngyar 
sport ügye. És annak a bizonyítéka, hogy 
kár a Reggeli Újság intő szavát meg nem 
hallgatni, m ert az ilyen kiruccanások soha­
sem vezethetnek jóra. Most pedig várhatunk 
tovább. H átha mégis csak okul a futball- 
szövetség a sok szomorú példán és végül 1» 
rendet teremt a turadzsungelben. És várjuk 
a III. kér FC vezetőinek a válaszát is, hogy 
ki és miért hamisította meg ily „jóakara- 
tuan» az újpesti debakle-t. Mert azt mégse 
m erjük, illetve akarjuk feltételezni, hogy 
egy nagy magyar egyesület ilyen hamisításra 
kapható volna. Akármilyen „lirai“ hangu­
latba hozták is a turaremények . . .

LÖSPORT
Szerenád nyerte 

az Őszi kísérleti versenyt
I. futam. 1 Opál (7:10 Gutái), 2. Mulass (1 

Balog), 3 Pagana (6 Vasas). Fm.: Búbos, Mák­
virágom, Subcontra. Tót.: 10:13, 11, 15. Befutó 
5:13.50.

II. futam. 1 Szarkaláb (8:10 AH), 2 Pitypang
(2% Vrabel), 3 Napos (2% Gutái). F m ; Be­
rettyó, Cadefle. Tót.: 10:18, 18, 18. Befutó
5:38.50.

III. futam. 1 Maltresse (2% Balog), 2 Agf« 
(5 Gutái), 3 Botos (2 Teltschik). Fm.: Barátom 
II., Príma vista, Totem, Kedves, Bakony. Tot.l 
10:35, 15, 18, 18. Befutó 5:145.50.

IV. futam. 1 Szerenád (4 Kiiinscha), 2 Fokoi 
( l ’/a Gutái), 3 Szepes (0 Rózsa) és Tramp (6 
Ttfltschik). Fm.: Margit, Művész, Bácska. Tót.: 
10:60, 11, 10, 11, 11. Befutó 5:59.

V. futam. 1 Africanus (2 Simics), 2 Emese (p 
Alt), 8 Sylva (4 Esch T.). Fm.: Metropolis, Po 
zőr, Visegrád, Buzakalász, Százszorszép, Ma­
tador. Tót.: 10:35, 13, 12, 14. Befutó 6:42.50.

VI. futam. 1 Cadeau (4 Keszthelyi), 2 Dsin- 
giz Khan (6 Alt), 3 Kislány (2 Gosztonyi). Fin.: 
Sunshine, Honvéd, Nem nem soha, Fiiyula, 
Gavallér, Na nu., Cserebere. Tót.: 10:81, 23, 
38, 16. Befutó 5:727.

VII. futam. 1 Csárda (6 Teltschik), 2 Csatár- 
ló (2 Klimscha), 3 Muskátli (5 Alt). Fm.: Ca­
racalla, Lenka, Amourette, Kiskun, Mallorca, 
Mulatság, Cserkész, Boccaccio, .Virstli. ToLÍ 
10:67, 21, 16. 22. Befutó 5:602.

Bécsi versenyek. Vasárnap futották a bécsi 
freudennui pályán a gr. Estcrházi Miklós em­
lékversenyt. A kétévesek tizenötezer pengővel 
díjazott futamában Napoleon két hosszai győ­
zött Try Well ellen; Boss három és fél hosszal 
lett harmadik. A de Vries-istállónak különben 
jó napja volt, mert három versenyt nyeri. Va­
lamennyit Schejbal lovagolta. Az egyes futa­
mok győztesei: I. Baranya (2 reá Schejbal). 
Tót.: 10:14. — II. Karolinger (2% Schejbal). 
Tót.: 10:56. — III. Napoleon (8:10 Schejbal), 2 
Try well (6 Szabó L. II), 3 Boss (2 Esch) és 
Robin Hoad. Fm.: Napoli. Tot.: 10:15. — IV. 
Tugend (10 Hintschich). Tot.: 10:196, — V, 
Fundus (3 Müller). Tot.: 10:52. — .VI. Kaltcr- 
jáger (4 Hefing). Tot: 10:60.


